

जागरूक जनता

राजस्थान दिवस की

हार्दिक शुभकामनाएँ

चैत्र, पक्ष - कृष्ण, तिथि - त्रयोदशी, संवत् 2078 पृष्ठ : 8

जयपुर, बुधवार

वर्ष-8, अंक-5, 30 मार्च - 5 अप्रैल, 2022

मूल्य ₹ 5/- वार्षिक मूल्य : ₹ 250/-

कभी पुरुष के दर्द को भी समझेगा कोई! (2)

ऐसे में ये चाह कर भी घर पर रुकते नहीं। शाम को जब घर आते हैं तो परेशान तो ये खुद होते हैं मगर फिर भी अपने दर्द को दबाए हुए ये आते ही घर पर रुके परिजनों को मनाने लगते हैं। ये दर्द को सहते हुए मोम दिल होते हुए भी पत्थर दिल दिखते रहते हैं। तबीयत की पूछो तो इन्हें अपनी बीमारी बताने का मौका ही नहीं दिया जाता। ये कुछ कहना चाहें, उससे पहले ही इनके सामने अन्य बीमारी आ जाती है जैसे इनका तो शरीर लोहे का हो, इन्हें कभी बीमारी होती ही नहीं है। पुरुष का शरीर भी तो हाड-मांस का है जो कभी बाप, भाई, पति, बेटा और भी कितने ही चोले ओढ़े हुए बिना अपनी परवाह किए अपनी जिम्मेदारियों को निभाने में जुट रहता है। पुरुष के जीवन में पिछले कुछ वर्षों से एक नया अत्याचार भी शुरू हो गया है वो हमसा सच नहीं होता। दहेज प्रताड़ना का मामला। पति-पत्नी के बीच जरा सी भी खट्टर-पट्टर हुई और अगर समय रहते उसे कंट्रोल नहीं किया गया और उस खट्टर-पट्टर में पत्नी के पीछे पक्ष का भी दखल हो गया तो समझो, पुरुष की तो शामत ही आ गई। कानूनी पंच में फंसकर उसकी और उसके परिवार की जिंदगी नरक बन जाती है। कई बार देखा गया है कि पति-पत्नी का विवाद अगर पति की तरफ से कोर्ट में चला जाता है तो पत्नी उसे फंसाए रखने के लिए या सताने के लिए वैमनस्यता पूर्ण तरीके से तलाक का मामला होने के बावजूद तलाक को मंजूर नहीं करती और घसीटती रहती है कोर्ट कचहरियों में। हमारे समाज में परपुरुष के साथ संबंधों को घृणा की दृष्टि से देखा जाता है मगर आज के कानूनी ढांचे-पंच में उलझकर ऐसी स्थिति को भी सही ठहरा दिया जाता है पुरुष चाहकर भी उस पर अंकुश नहीं लगा सकता। कोर्ट में अगर महिला का बयान गैर पुरुष के पक्ष में आ जाता है तो वह औरत अपने पति की इच्छा के विरुद्ध गैर पुरुष के साथ जा सकती है। पुरुष के मन में उठते तूफानों को सभी महिलाएं पढ़ नहीं पाती और वह घुटन भरी जिंदगी जीता रहता है। फिर भी पुरुष को अत्याचारी बताया जा रहा है। है ना, दर्द को दर्द देने वाली बात।

shivdayalmishra@gmail.com

कीव में सैन्य गतिविधि को 'कम' करने पर राजी हुआ रूस

खत्म होने की कगार पर रूस-यूक्रेन युद्ध!



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

इस्तांबुल। तुर्की में हुई बैठक के बाद ऐसा प्रतीत हो रहा है कि अब यूक्रेन पर रूसी अटैक अपने आखिरी चरण में है। रूस ने कहा कि वह तुर्की के इस्तांबुल में 'सार्थक' वार्ता के बाद कीव के आसपास सैन्य गतिविधियों को कम करेगा। दरअसल इसके बदले में यूक्रेन ने अंतरराष्ट्रीय गारंटी के साथ तटस्थ रहने का आश्वासन दिया है। रूस द्वारा 24 फरवरी को यूक्रेन पर शुरू किए गए हमले के बाद पहली बार है, जब रूस ने कुछ नरमी के संकेत दिए हैं। रूस के उप रक्षा मंत्री एलेक्जेंडर फोमिन ने मंगलवार को कहा कि युद्ध समाप्त किए जाने के मकसद से जारी वार्ता में विश्वास बढ़ाने के लिए मॉस्को ने कीव और चेर्नीहीव के पास अभियान में मौलिक रूप से कटौती करने का फैसला किया है। उन्होंने कहा कि रूसी बल कीव और चेर्नीहीव की दिशा में सैन्य गतिविधियों में कटौती करेंगे। तुर्की में मंगलवार को रूस और यूक्रेन के वार्ताकारों के बीच युद्ध समाप्ति को लेकर बातचीत हुई। माना जा रहा है कि यूक्रेन नाटों में शामिल होने की अपनी जिद को छोड़ सकता है। जिसके बाद ही रूस अपने सैनिकों के वापसी का ऐलान करेगा। दोनों पक्षों ने भविष्य में भी ऐसी बैठकें करने का समर्थन किया है।

जल्द मिल सकते हैं पुतिन और जेलेन्स्की?
खबर है कि यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्स्की और रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन मुलाकात कर सकते हैं। यूक्रेन के वार्ताकार डेविड अस्खाभिया ने कहा कि जेलेन्स्की और पुतिन के बीच सीधी मुलाकात के लिए अब 'पर्याप्त' शर्तें हैं।

जल्द जारी होगी रीट-2022 की विज्ञप्ति

जयपुर @ जागरूक जनता। राजस्थान में 23 और 24 जुलाई को होने वाली रीट भर्ती परीक्षा की तैयारियां तेज हो गई हैं। शिक्षा मंत्री बीडी कल्ला की अध्यक्षता में सचिवालय में बैठक हुई जिसमें रीट के पाठ्यक्रम को तैयार करने के साथ ही भर्ती परीक्षा में नकल रोकने को लेकर गणनीति तैयार की गई। शिक्षा मंत्री ने बताया कि लाखों युवाओं का भविष्य शिक्षक

जागरूक खबरें

■ 2 अप्रैल को राजस्थान आएंगे नड्डा

जयपुर @ जागरूक जनता। पूर्वी राजस्थान को साधने की कवायद के बीच भाजपा 2 अप्रैल को सवाई माधोपुर में अनुसूचित जनजाति विशिष्ट जन सम्मेलन आयोजित करेगी। इसमें पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा भी शामिल होंगे। हालांकि पार्टी ने फिलहाल इसकी पुष्टि नहीं की है। माना जा रहा है कि इस बैठक के जरिए प्रदेश के आदिवासी समाज को बड़ा संदेश देने की तैयारी है।

■ आरटीई के ऑनलाइन आवेदन 10 अप्रैल से

प्राइवेट स्कूलों का 25% कोटा
जयपुर @ जागरूक जनता। शिक्षा विभाग ने आगामी शिक्षा सत्र 2022-23 में शिक्षा का अधिकार कानून के तहत प्राइवेट स्कूलों की 25% सीटों पर निशुल्क प्रवेश की तैयारियां शुरू कर दी हैं। 10 अप्रैल से ऑनलाइन आवेदन का प्रोसेस शुरू करने के प्रस्ताव प्रारंभिक शिक्षा निदेशालय ने स्वीकृति हेतु सरकार को भेजा है।

■ साधियों के मानदेय में 20 प्रतिशत वृद्धि की स्वीकृति जारी

जयपुर @ जागरूक जनता। राज्य सरकार ने आदेश जारी कर साधियों के मानदेय में 20 प्रतिशत वृद्धि की स्वीकृति जारी कर दी है। उल्लेखनीय है कि पूर्व में साधियों को मानदेय राशि 3850 रुपये प्रतिमाह मिलती थी, जिसमें 20 प्रतिशत वृद्धि करने के बाद अब उनका मानदेय 4620 रुपये प्रतिमाह हो जाएगा। बड़े हुए मानदेय का भुगतान 1 अप्रैल से लागू होगा और मई माह से देय होगा।

जयपुर समेत 20 शहरों का पारा 40 डिग्री के ऊपर गर्मी ने मार्च में ही झुलसाया

गंगानगर, जैसलमेर में रिकॉर्ड तोड़ तापमान

जयपुर। राजस्थान में मार्च में ही गर्मी के तेवर मई जैसे हो गए। जयपुर समेत पूरे प्रदेश में अधिकांश शहरों में दिन का पारा 40 डिग्री से ऊपर चला गया है। गंगानगर, पिलानी में तापमान सामान्य से 9 डिग्री सेल्सियस ऊपर चला गया है। मौसम विभाग ने भी अगले 4 दिन राज्य में तेज गर्मी पड़ने की चेतावनी जारी की है। इसके साथ ही पश्चिमी राजस्थान के जिलों समेत 20 जिलों में लू चलने की चेतावनी जारी करते हुए येलो अलर्ट जारी किया है।

जयपुर। मौसम केन्द्र के निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया कि वर्तमान में वायुमंडल में गुजरात, महाराष्ट्र और राजस्थान क्षेत्र के ऊपर एक एंटी साइक्लोनिक सर्कुलेशन विकसित हो चुका है। इससे इन एरिया में दबाव की स्थिति बन गई है। वहीं, राज्य के ऊपर पश्चिमी हवाएं भी प्रभावी हैं। इसके कारण तापमान में बढ़ोतरी हो रही है। इसके साथ ही कई जिलों में तेज हीटवेव चलने की भी आशंका है। उन्होंने बताया कि इस सिस्टम का असर 1 अप्रैल तक रहेगा। 2 अप्रैल से सिस्टम खत्म होने से एक बार फिर तापमान में मामूली गिरावट आएगी। गर्म हवाओं से राहत



मिलने की उम्मीद है।

जयपुर में सीजन में पहली बार पारा 40 पर पहुंचा
तापमान की स्थिति देखे तो जयपुर में पहली बार इस सीजन में दिन का अधिकतम तापमान 40 डिग्री सेल्सियस पर पहुंचा है। अजमेर, भीलवाड़ा, चित्तौड़गढ़, उदयपुर, अलवर, सिराही को छोड़ दे तो शेष राज्य के शहरों में पारा 40 डिग्री सेल्सियस से ऊपर रिकॉर्ड किया गया। जैसलमेर में कल दिन का अधिकतम तापमान 42.4 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड हुआ, जो इस शहर के इतिहास में मार्च का दूसरा सबसे गर्म दिन रहा। इससे पहले साल 2018 में 31 मार्च को जैसलमेर में तापमान 42.7 डिग्री सेल्सियस तापमान रिकॉर्ड हुआ था, जो सबसे गर्म दिन रहा था।

सामान्य से 9 डिग्री सेल्सियस ऊपर रहने लगा तापमान
राज्य में तेज गर्मी के कारण कुछ शहरों में तापमान सामान्य से 9 डिग्री सेल्सियस तक ऊपर रहने लगा है।

ANCHOR 8 दिन में 7वीं बार बढ़े तेल के

क्रूड ऑयल सस्ता होने के बाद भी पेट्रोल पर 5.20, डीजल 4.79 पैसे हुआ महंगा

जागरूक जनता

जयपुर। अंतरराष्ट्रीय बाजार में क्रूड ऑयल के दाम कम होने के बावजूद केंद्र सरकार लगातार तेल के दामों में इजाफा कर रही है। मंगलवार को पेट्रोल 88 और डीजल 72 पैसे महंगा हुआ जिसके बाद जयपुर में 1 लीटर पेट्रोल की कीमत बढ़कर 112 रुपए 32

पैसे पर पहुंच गई। जबकि डीजल प्रति लीटर की कीमत बढ़कर 95 रुपए 61 पैसे पर पहुंच गई है। वहीं इससे पहले डीजल 4 रुपए 79 पैसे महंगा हो चुका है।

धीरे-धीरे बढ़ेंगे दाम
राजस्थान पेट्रोल डीलर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष सुनील बगई ने बताया कि भारत के टॉप पब्लिक रिटेलर्स IOC, BPCL और HPCL को नवंबर से मार्च के बीच करीब 2.25 अरब डॉलर (19 हजार करोड़ रुपए) के रेवेन्यू का नुकसान हुआ है। ऐसे में चुनावी सीजन खत्म होने के साथ ही सरकार रिफाइनर को नुकसान से बचाने के लिए कीमत बढ़ाने की अनुमति देगी। ऐसे में पेट्रोल-डीजल कीमतों में 15 से 20 रुपए की बढ़ोतरी हो सकती है। एक साथ बढ़ोतरी ना कर के धीरे-धीरे पेट्रोल-डीजल के दाम बढ़ाए जाएंगे।

सम्पर्क करें विज्ञापन प्रकाशित करवाने के लिए 9928022718 | समाचार प्रकाशित करवाने के लिए 9829329070 | jagrukjantanews@gmail.com | jagrukjantanews@gmail.com

Meri Favourite Hai TOPS Schezwan Sauce!

शहर	अधिकतम न्यूनतम
अजमेर	39.8 22.9
बाड़मेर	42.8 25.3
बीकानेर	41.8 24.5
भरुच	42.2 19.2
जयपुर	40 24.2
जैसलमेर	42.4 22.8
जोधपुर	40.3 24.2
कोटा	40.6 23.8
गंगानगर	41.5 20
उदयपुर	38.4 19.4
भीलवाड़ा	39.4 17
चित्तौड़गढ़	40.4 17.2
पिलानी	42.5 20.2
अलवर	39.6 17.6

India's Widest Range Of Sauces

STARTS FROM ₹ 45 ONLY

*T&C Apply (Please refer www.tops.in)

Hurry! Shop today from www.tops.in to get 'FREE DELIVERY & exciting deals.'

7401003030 | Follow us: @TopsSocial



जयपुर @ जागरूक जनता। गायत्री एस कांति ट्रस्ट के कार्यालय गायत्री कुंज, आर्य नगर, मुरलीपुरा में शंकरा आई हॉस्पिटल के सहयोग से विशाल निःशुल्क नेत्र जाँच एवं परामर्श शिविर सम्पन्न हुआ। शिविर में 150 लोगों ने पंजीयन कराकर अपने नेत्रों की जाँच करवाई। शिविर में डॉ. अदिति पचौरी के नेतृत्व में शंकरा आई हॉस्पिटल के विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा परामर्श दिया गया एवं अत्याधुनिक मशीनों द्वारा नेत्र रोग संबंधी Auto refraction, Manual refraction, Retinoscopy एवं Vision test किया गया। शिविर में नजर के चश्मे निःशुल्क वितरित किए गए। आँखों की दवा भी निःशुल्क वितरित की गयी। शिविरियों को विशेष अनुबंध के तहत नेत्र रोगों के ईलाज में विशेष फ्लूट भी दी जाएगी। शिविरियों ने शिविर में तो भाग लिया ही साथ गायत्री परिवार द्वारा चलायी जा रही गतिविधियों को समझा एवं समाज सेवा से जुड़ने में रुचि दिखाई। मुख्य अतिथि के रूप में स्थानीय पापंद शंभुश्याम शर्मा एवं समाज सेवी कार्यकर्ता सतपाल गजराज मौजूद रहे। चिकित्सक दल को को अंत स्वरूप प्रशस्त पत्र, दुपट्टा एवं सत-साहित्य भेंट किया गया।

वर्ल्ड टीबी डे और आर्गन डोनेशन पर अवेयरनेस प्रोग्राम का आयोजन



जयपुर @ जागरूक जनता। विद्यार्थ नगर स्थित बियानी नर्सिंग कॉलेज में गुरुवार को विश्व रोग दिवस पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत कॉलेज के एकेडमिक डायरेक्टर डॉ. संजय बियानी, प्रिंसिपल तारावती चौधरी, वाइस प्रिंसिपल जीशु बायजू ने मां सरस्वती के आगे दीप प्रज्वलन कर की। इस अवसर पर नारायणा हॉस्पिटल की डॉ. शिवानी स्वामी ने बताया कि इस वर्ष विश्व रोग दिवस इन्वेस्ट टू एंड टीबी सेव लाइफ थीम पर आधारित है। उन्होंने बताया कि यह दिन कोविड-19 महामारी के संक्रम में विशेष रूप से महत्वपूर्ण है क्योंकि कोरोना ने टीबी से लड़ने के लिए तैयार सारी प्रणतियों को धराशायी कर के रख दिया और टीबी से जंग की प्रगति को खतरों में डाल दिया। लेकिन, हमें डरना नहीं है, बचाव के साथ-साथ सभी को जागरूक करना है। इस अवसर पर आर्गन डोनेशन अवेयरनेस कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। कार्यक्रम में बियानी नर्सिंग कॉलेज की छात्राओं ने नुककंड नाटक और गीत प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में रवि कामरा, संजय कौशिक, भावना जगवानी, गोविन्द गुरवानी और राजकुमार जी ने शिरकत की। कार्यक्रम के अंत में डॉ. संजय बियानी ने कहा कि हर रोग का सम्बन्ध मन से होता है। अगर हमारे मन स्वस्थ, सकारात्मक और मजबूत है तो कोई भी रोग हमें ज्यादा नुकसान नहीं पहुंचा सकता।

शपथ ग्रहण समारोह आयोजित



जयपुर @ जागरूक जनता। भारत विकास परिषद शाखा अंबाबाड़ी राजस्थान उत्तर की नई कार्यकारी सल्लिह सभी सदस्यों के लिए शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें प्रदीप शर्मा अध्यक्ष, राजेश अग्रवाल महासचिव, शिव भगवान गोयल कोषाध्यक्ष एवं नवीन कार्यकारी को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। आर. एस. सक्सेना एवं आर. एस. त्यागी प्रांतीय अध्यक्ष एवं महासचिव ने सभी को दाहिने हाथ दिलायी कार्यक्रम में विक्रान्त अग्रवाल, बी.एल. छिपा, महेश कुमावत, कमलेश शर्मा, हरि बाहेती, संदीप बाँटिया, अरुण मेहता, कैलाश शर्मा, नगेन्द्र वशिष्ठ, निर्या तोमर, श्रीचंद चौधरी सहित बड़ी संख्या में लोगों ने भाग लिया। इस अवसर पर फूलों की होली से रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन भी किया गया। मंच संचालन डा. शकुंतला शर्मा ने किया।

होली स्नेह मिलान आयोजित



जयपुर @ जागरूक जनता। राजस्थान पेंशनर्स समाज उय शाखा मुरलीपुरा ने गणपति पुराडाइज में होली स्नेह मिलान आयोजित किया। आयोजन में करीब 300 सेवानिवृत्त विशिष्ट अतिथियों के साथ मस्ती भरी टप ताल पर जमकर झूमें। शाखा अध्यक्ष मदन लाल शर्मा ने बताया कि कार्यक्रम में मुख्य/विशेष अतिथि पेंशनर समाज के प्रांतीय कार्यवाहक अध्यक्ष जी. के. मीणा, नगरनिगम ग्रेटर महापौर सोम्या गुर्जर, दीपक शर्मा, राजेन्द्र शर्मा, पापंद मिनाश्री शर्मा, शैलेन्द्र शर्मा, कांग्रेस विधायक प्रयाशी सीताराम अग्रवाल, शाखा संस्थापक सी. एल.वर्मा, पूर्व अध्यक्ष वैद्य रामगोपाल शर्मा, सिंधी समाज अध्यक्ष लोक चन्द्र हेरारामानी, भामाशाह. पी.एम. सोलंकी, कैलाश शर्मा, अशोक शर्मा, शाखा कोषाध्यक्ष अशोक भारद्वाज, सुरेश शर्मा, किशन शर्मा के साथ सभी का सम्मान पुष्प माला एवं साफा बंधा कर किया। स्कूल कि बालिकाओं ने फगुनी गीतों भरे सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये। जिला कार्यवाहक अध्यक्ष जी. के.मीणा ने संगठन कि उपलब्धियों कि विस्तार से जानकारी दी। वाद्यंत्र पर प्रस्तुति दशरथ शर्मा ने दी। मंच संचालन नगेन्द्र वशिष्ठ व हर्ष नारायण शर्मा द्वारा किया गया।

ड्रिंक एंड ड्राइव पर अब चलेगा डंडा

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। शराबियों पर नकेल के लिए पुलिस ने कमर कस ली है। पुलिस का डंडा भी चलने लगा है। दो साल से बंद पड़े ब्रेथ एनालाइजर का इस्तेमाल पुलिस ने शुरू कर दिया है। राजधानी में लगातार बढ़ते ड्रिंक एंड ड्राइव के प्रकरण देखते हुए जयपुर पुलिस ने ये फैसला किया है। इस बार ब्रेथ एनालाइजर में लगने वाली स्ट्रॉ की लंबाई को पहले की तुलना में थोड़ा अधिक बढ़ाया गया। इससे ट्रैफिक पुलिसकर्मी और चालक के बीच में निर्धारित दूरी कायम रह सके। इससे संक्रमण के खतरे को काफी हद तक टाला जा सकता है। शराब पीकर वाहन चलाने वाले चालकों पर जयपुर ट्रैफिक पुलिस की पैनी नजर रहेगी। कोरोना काल देखते हुए पिछले दिनों गृहविभाग ने आदेश जारी कर कहा था की ब्रेथ एनालाइजर का इस्तेमाल बंद किया जाए। चूंकि इससे संक्रमण फैलने का खतरा बढ़ जाता है। एडिशनल पुलिस कमिश्नर हैदर अली जैदी ने बताया कि कोरोना के कारण गृह विभाग ने ब्रेथ एनालाइजर के प्रयोग पर दो साल पहले रोक लगा दी थी। अब कोरोना का प्रभाव काफी कम

कोरोना काल के बाद अब पुलिस हुई सख्त, दो साल से बंद पड़े ब्रेथ एनालाइजर से चालान शुरू



हो चुका है। लोग भी इसे लेकर सजग हो चुके हैं। इसे देखते हुए दो साल बाद अब फिर से ब्रेथ एनालाइजर का प्रयोग करने का फैसला किया गया। ब्रेथ एनालाइजर के प्रयोग को लेकर जैदी ने आदेश जारी किए हैं। इसके बाद जयपुर ट्रैफिक पुलिस ने होली से ब्रेथ एनालाइजर का प्रयोग करना शुरू कर दिया।

गाँवों पर हो सकेगी कार्रवाई

ड्रिंक एंड ड्राइव के प्रकरणों में कार्रवाई करने के लिए कोरोना काल में पुलिस को चालक को उसका ब्लड टेस्ट कराने के लिए अस्पताल ले जाना पड़ता था

जिसमें काफी समय लगता था। अब फिर से ब्रेथ एनालाइजर का प्रयोग कर मौके पर ही ड्रिंक एंड ड्राइव की कार्रवाई की जा सकेगी। गाड़ी होगी जवाब शहर में दुर्घटनाओं पर रोक लगाने के लिए डीसीपी श्रुता धनखंड ने इस पर सख्ती से चालान करने के निर्देश दिए हैं। शराब पीने वाले वाहन चालकों की गाड़ी को जवाब किया जाएगा। इसके लिए विशेष अभियान शुरू किया गया है जिसका असर दिखने भी लगा है। धनखंड ने बताया कि शराब पीने वाले व्यक्ति ना केवल खुद की जान को संकट में डालता है बल्कि वह दूसरे की जान भी ले सकता है। हादसा हो जाने से पूरा परिवार बिखर जाता है। लिहाजा शराब पीकर वाहन चलाने वालों को कोई रियायत नहीं दी जा रही है। यहीं वजह है कि पुलिस ने महज कुछ दिन में रेकोर्ड चालान किए हैं।

सबसे ज्यादा जुर्माना

जुर्माना राशि में बढ़ोतरी का असर पुलिस के चालान में भी नजर आया। पुलिस ने एमवीएन्ट में जो चालान किए हैं उसमें आंकड़ों की बात की जाए तो तीन साल में सबसे ज्यादा जुर्माना राशि वर्ष 2021 में वसूली जा चुकी है।

जयपुर कॉट्योर शो : देश-विदेश की मॉडल्स का दिखेगा ग्लैमरस अंदाज

जयपुर में दिखेंगे उत्तराखंड के खास भांग के पौधों से बने कपड़े

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। जयपुर कॉट्योर शो (जेसीएस) में जल्द ही नए-नए फैब्रिक के कपड़ों की झलक दिखेगी। जो 6, 7 और 8 अप्रैल जयपुर के द पैलेस में होगा। इस बार इस इवेंट में सबसे खास रहेगे भांग से तैयार हुए कपड़े। जो उत्तराखंड में उगने वाली भांग से तैयार हुए हैं। इसका लॉन्च गोपालवारी स्थित वेस्ता होटल में किया। डिजाइनर शालिनी नरुका ने बताया कि भांग के कपड़े के साथ हाथ से बुने कपड़े भी रैप पर प्रजेंट किया जाएगा। जो भांग के पौधे के बीज और छल से बने धागे से तैयार किए जाते हैं। इसमें कपड़े के



नेचुरल कलर सफेद, लाइट ग्रे और लाइट ब्राउन में डिजाइनर ऑउटफिट्स शोकेस किए जाएंगे। इस

नगर निगम ग्रेटर 7 अप्रैल को साधारण सभा बैठक बुलाने का प्रस्ताव तैयार

जयपुर @ जागरूक जनता। जयपुर नगर निगम ग्रेटर की साधारण सभा 7 अप्रैल को बुलाई है। करीब 14 महीने बाद निगम में ये बैठक होगी। इस बैठक में मुख्य एजेंडा शहर की सफाई व्यवस्था को कैसे ठीक कराया जाए इस पर चर्चा करने के साथ ही डोर टू डोर का काम देख रही कंपनी को हटाने का हो सकता है। इससे पहले जयपुर ग्रेटर में आखिरी साधारण सभा की बैठक जनवरी 2021 में हुई थी। साल 2021 में अप्रैल-मई में कोविड की दूसरी लहर और उसके बाद जून में मेयर सोम्या गुर्जर के निर्वाचित होने के बाद से अब तक एक बार भी नगर निगम में बैठक नहीं हो सकी थी। पापंद लम्बे समय से बैठक बुलाने की मांग कर रहे हैं।

गैंगरेप के आरोपों में फंसे कांग्रेस विधायक पुत्र मामले की जांच सीबीआई को सौंपने की मांग की

जयपुर @ जागरूक जनता। आम आदमी पार्टी ने राजस्थान के अलवर-राजगढ़ से विधायक और वरिष्ठ कांग्रेस नेता जोहरीलाल मीणा के बेटे पर लगे गैंगरेप के आरोपों की जांच सीबीआई से कराने की मांग की है। पार्टी के प्रदेश चुनाव प्रभारी विनय मिश्रा की अगुवाई में एक दल बुधवार को अलवर जाएगा और पीड़ित परिवार से मुलाकात करेगा। आम आदमी पार्टी के राजस्थान में चुनाव प्रभारी और द्रारका से विधायक विनय मिश्रा ने मंगलवार को बयान जारी कर इस मामले की कड़ी निंदा की है। उन्होंने कहा कि राजस्थान में दबंगों के हाँसेल बुलंद है। यहाँ कानून व्यवस्था पूरी तरह तहस-नहस हो चुकी है। बेटियाँ सुरक्षित नहीं हैं।

अल्बर्ट हॉल पर होगा मुख्य कार्यक्रम, बॉलीवुड कलाकार करेंगे परफॉर्म

राजस्थान दिवस समारोह पर आज स्मारकों में प्रवेश निःशुल्क

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। बुधवार को राजस्थान दिवस समारोह इस बार राजस्थान उत्सव के रूप में मनाया जाएगा। इस दौरान 1000 से ज्यादा कलाकार प्रदेशभर के स्मारक और संग्रहालय पर राजस्थानी लोक संस्कृति की प्रस्तुति देंगे। वहीं, जयपुर के अल्बर्ट हॉल पर मुख्य कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। जिसमें बॉलीवुड सुंदर रूप कुमार राठौड़ सोनली राठौड़ समेत 550 से ज्यादा कलाकार परफॉर्म करते नजर आएंगे। इसके साथ ही राजस्थान दिवस के मौके पर इस बार 30 मार्च को प्रदेश के सभी राजकीय स्मारक और संग्रहालयों में विद्यार्थियों को निशुल्क प्रवेश दिया जाएगा।

जयपुर के अल्बर्ट हॉल पर होने वाले मुख्य समारोह में पुष्करवासी नाथलाल के नगाड़ों और रावण हत्ये की धुन पर नृत्य, चंचा ढप की थाप पर मार्शल नृत्य, मीराबाई के समर्पण और सूफी कलाम, राजस्थान की लोक नृत्य विद्याओं के साथ लंगा-मांगणियार की परंपरा, राजस्थान की कठपुतलियाँ और विराट काठ की पुतलियाँ, हवाई करतब की प्रस्तुतियाँ दी जाएगी। वहीं बेस्ट ऑफ राजस्थान-लोक कलाकारों द्वारा सामूहिक परफॉर्मंस भी दी जाएगी। जबकि बॉलीवुड सेलिब्रिटी आर्टिस्ट अनवर खान, रूप कुमार राठौड़ और सोनली राठौड़ अपनी सुरिली आवाज से राजस्थान उत्सव को और भी शानदार बनाने का

हैंडलूम और रॉयल्टी रहेगा शो का मुख्य अट्रैक्शन

अपने कलेक्शन की झलक शोकेस करते हुए डिजाइनर्स में हिम्मत सिंह ने बताया कि शो के दौरान उनका मेन्स वियर कलेक्शन रॉयल राजस्थानी कल्चर को प्रजेंट करेगा। जहाँ पुराने राजा-महाराजों के समय के रॉयल गारमेंट्स को खादी के समावेश के साथ प्रस्तुत किया जाएगा। वहीं, क्राफ्ट कार्डिनल ऑफ वीक्स एंड आर्टिजंस से दीपक सकिंत ने बताया कि उनका कलेक्शन हैंडिक्राफ्ट और हैंडलूम पर बेस्ड होगा। जहाँ टोंक जिले के आवा के शिल्पकार द्वारा हस्तशिल्प को प्रजेंट किया जाएगा। साथ ही हाथ से बुनी साड़ियों पर राजस्थान और गुजरात की फेमस अजरक प्रिंट की छपाई देखने को मिलेगी। ज्वेलरी डिजाइनर आयशा और राधिका ने बताया कि मॉडर्न वीमेन की स्टोन ज्वेलरी को शोकेस किया जाएगा। जिसमें सेमी प्रेशियस हैंडमेड प्यूजून ज्वेलरी खास रहेगी।

फैशन शो में खादी बोर्ड के ब्रांड एम्बेसडर हिम्मत सिंह, जयपुर डेरी से शालिनी नरुका, दीपक सकिंत, हीना बलानी और ज्वेलरी डिजाइनर आयशा और

राधिका ने अपने कलेक्शन को प्रजेंट करेंगे। ये कलेक्शन इंडस्ट्री के टॉप मॉडल्स, फेमिना मिस इंडिया और बॉलीवुड सेलिब्रिटीज प्रजेंट करेंगे।

पिंकसिटी प्रेस क्लब के वार्षिक चुनाव आज

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। पिंकसिटी प्रेस क्लब लि. जयपुर की प्रबन्ध कार्यकारिणी 2022-23 के वार्षिक चुनाव बुधवार, 30 मार्च 2022 को प्रातः 9 बजे से सायं 5 बजे तक रजिस्टर्ड कार्यालय 54 नारायण सिंह सर्किल जयपुर में होंगे। चुनाव में 968 मतदाता अपने मताधिकार का उपयोग करेंगे। मुख्य निर्वाचन अधिकारी सुनीता चतुर्वेदी ने बताया कि अध्यक्ष के एक पद के लिए चार प्रत्याशी अभय सिंह चौहान, मुकेश कुमार मीणा, राधारमण शर्मा, वीरेंद्र सिंह राठौड़ व महासचिव पद के लिए तीन प्रत्याशी मांगी लाल पारीक, रघुवीर जाँगड़, रामेन्द्र सोलंकी और कोषाध्यक्ष के एक पद के लिए चार प्रत्याशी अनिल त्रिवेदी, डी.सी.जैन, राहुल शर्मा "मौलम", सनी आत्रेय, उपाध्यक्ष के दो पदों के लिए पांच प्रत्याशी गिरिराज प्रसाद गुर्जर, दिनेश चन्द्र शर्मा "टिकूराणा", निखलेश कुमार शर्मा, पंकज शर्मा, पवन पारीक चुनाव मैदान में हैं। निर्वाचन अधिकारी विकास शर्मा एवं सूरेश योगी ने बताया कि कार्यकारिणी के दस पदों के लिए 15 प्रत्याशी मैदान में हैं। जिसमें अनिता शर्मा, जितेश शर्मा, दिनेश कुमार शर्मा "अधिकारी", नमोनारायण अवस्थी, पुष्पेन्द्र सिंह राजावत, बाबूलाल भारती, महेश पारीक, राजेन्द्र सिंह भाटी, लोकेश सिंह, विकास आर्य, विजेन्द्र जायसवाल "बिक्री", विपिन सिंह चौहान, सैयद शाहनवाज अली, राहुल भारद्वाज, संतोष कुमार शर्मा शामिल हैं। चुनावों की मतगणना गुरुवार, 31 मार्च को प्रातः 10 बजे क्लब सभागार में होगी।

जागृति फाउंडेशन एवं टैलेंट क्लब की एकजीबिशन सेमिनार संपन्न

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। महिलाओं को आत्मनिर्भर एवं रोजगार से जोड़ने का प्रयास कर रहे जागृति फाउंडेशन ने आज विधाधर नगर के सैक्टर 4 में ब्राह्मण महासभा भवन में एकदिवसीय एकजीबिशन सेमिनार का आयोजन किया। जयपुर महानगर (ग्रेटर) की महापौर सोम्या गुर्जर ने फीता काटकर उद्घाटन किया। सबसे से ही महिलाओं में एकजीबिशन को लेकर काफी उत्साह दिखा। वार्ड नं 21 की पापंद एवं जागृति फाउंडेशन की फाउंडर प्रियंका अग्रवाल ने बताया कि प्रत्येक माह एकजीबिशन लगाई जाती है जिससे महिलाएं स्टाल्स के द्वारा अपने प्रोडक्ट्स को बेच सकें। महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के साथ साथ सामाजिक कार्यों से जोड़ना भी है जिससे जरूरतमंदों



की सहायता की जा सके। सुबह से ही महिलाओं की भीड़ आनी शुरू हो गई। महिलाओं ने अपने जरूरत का सामान खरीदा। भाभाशाहों एवं स्थानीय लोगों ने बढचढकर हिस्सा लिया। जागृति फाउंडेशन की पूरी टीम रानी कलर के ड्रेस कोड में दिखाई दी जिससे माहौल सतरंगी हो गया। आज के कार्यक्रम की सफलता को देखते हुए लोगों ने अगले माह होने वाली एकजीबिशन में भी स्टाल्स लगाने की मंशा जाहिर की।

सरकारी कॉलेजों में अब 5 छात्रों पर भी पीजी कोर्स

जयपुर @ जागरूक जनता। प्रदेश के सरकारी कॉलेजों में अब 20 से कम आवेदन होने पर भी पीजी कोर्स शुरू हो सकेगा। कॉलेज आयुकालय ने शिथिलता देते हुए 20 छात्रों की अतिवार्यता घटाकर 5 कर दी है। पहले आर्ट्स, कॉमर्स संकाय के पीजी विषयों में एक वर्ग में अधिकतम 60 और न्यूनतम 20 छात्रों को एडमिशन दिया जा सकता था। गर्ल्स कॉलेजों में पीजी विषयों में एक वर्ग में छात्रों की न्यूनतम संख्या 10 है। अब जहाँ मेरिट लिस्ट जारी हो चुकी लेकिन छात्र 20 से कम हैं तो भी क्लास शुरू हो सकेगी।



FREE फीस मैनेजमेंट पोर्टल सभी प्रकार के स्कूल कॉलेज के लिए

FREE Registration www.FeesPe.com

All type FEES or all payment mode accepted (Cash/UPI/Net Banking/Debit-Credit Card/wallet)

100% SECURE

LIMITED OFFER

ORGANIZATION PORTAL

STUDENT PORTAL



Customer Care: +91 9694000003

अमित शाह के लिए चार्टर प्लेन भेजेंगे मुख्यमंत्री अशोक गहलोत!

बोले-हम निवेदन करेंगे कि वे राजस्थान आकर क्राइम कंट्रोल के इनोवेशन देखें

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। कांग्रेस विधायक जौहरीलाल मिणा के बेटे पर गैंगरेप का केस दर्ज होने के बाद सियासत गरमा गई है। बीजेपी नेता जितेंद्र गोठवाल के कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी को ट्रेन का टिकट भेजकर विधायक पुत्र के रेप मामले में पीड़िता को न्याय नहीं मिलने का जिक्र करने पर सीएम अशोक गहलोत ने पलटवार किया है। गहलोत ने अब केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह को चार्टर प्लेन भेजकर राजस्थान आने का न्योता दिया है। गहलोत ने सोशल मीडिया पर जारी बयान में कहा- भाजपा के नेता राजस्थान में क्राइम को लेकर बार-बार प्रियंका गांधी को आमंत्रित करते हैं। प्रियंका जी किसी संवैधानिक पद पर भी नहीं हैं। हम गृहमंत्री

अमित शाह के लिए चार्टर प्लेन भेजकर निवेदन करना चाहेंगे कि वो राजस्थान आए। यहां आकर प्रदेश में कानून-व्यवस्था के संबंध में किए गए नवाचारों और अपराध के खिलाफ की गई कठोर कार्रवाई की जानकारी लें। ताकि बीजेपी की ओर से फैलाए जा रहे भ्रम दूर हो सकें।

अनिवार्य एफआईआर की नीति लागू की

गहलोत ने कहा- हमने FIR पंजीकरण अनिवार्य करने का साहस दिखाया। अनिवार्य एफआईआर पंजीकरण नीति लागू करते समय हमें पता था कि अपराध के आंकड़ों में बढ़ोतरी होगी। विपक्ष, मीडिया इस पर सवाल उठाएगा, लेकिन हर पीड़ित को इसाफ दिलाने के लिए हमने यह नीति लागू की। पहले पॉक्सो एक्ट के पीड़ित कार्रवाई न होने के डर से मन मारकर रह जाते थे। अब उनका सरकार में भरोसा जागा है, वो एफआईआर दर्ज करवा रहे हैं। पुलिस हर एफआईआर को अंत तक पहुंचा रही है। अपराधियों को सजा मिल रही है। अनिवार्य एफआईआर पंजीकरण नीति लागू होने से पहले महिला अपराधों की 33.4% एफआईआर अदालतों के आदेश पर

गुणरात में राजस्थान से ज्यादा क्राइम

गहलोत ने कहा- एनसीआरबी के आंकड़ों के मुताबिक 2020 में लॉकडाउन होने के बावजूद पूरे देश में पिछले साल की तुलना में अपराधों में 28.03 प्रतिशत की वृद्धि हुई। राजस्थान में 14.46% की कमी हुई। आंकड़ों के मुताबिक, प्रदेश में 2020 में डकैती, लूट, अपहरण, रेप, बलवा, नकबजनी, चोरी सहित सभी तरह के अपराधों में कमी आई है। इस दौरान अमित शाह के गृह राज्य गुजरात में तो अपराधों में 62.29 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई। वर्ष 2021 में भी राजस्थान में 2019 की तुलना में अपराधों में 4.77 प्रतिशत की कमी हुई है।

इसका मतलब है कि राजस्थान में अपराधों में कमी आई है। इस नीति के बाद यह संख्या केवल 16% रह गई है।

279 से घटकर 79 दिन रह गया महिला अत्याचारों की जांच का समय

गहलोत ने कहा- महिला अत्याचारों की जांच भाजपा सरकार के दौरान 2017-18 में 274 दिन में हुआ करता था। अब अब 79 दिन रह गया है। महिला अपराधों के लिए हर जिले में एडिशनल एसपी की नियुक्ति की गई है। अदालत से भी कोई अपराधी बच न सके, इसलिए लीगल ऑफिसर्स की नियुक्ति की है। इन सभी कदमों से पीड़ितों को राहत मिली है। अपराधियों में भय व्याप्त हुआ है। मैने प्रधानमंत्री और गृहमंत्री को पत्र लिखकर आग्रह

कार्यकर्ता सम्मेलन: नए सिरे से पदाधिकारियों की होगी नियुक्ति राजस्थान में आम आदमी पार्टी का होगा नया संगठन



डिजिटल मेंबरशिप अभियान शुरू

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर आम आदमी पार्टी (आप) ने राजस्थान में तैयारियां शुरू कर दी हैं। इसके तहत पार्टी अपने संगठन को नए सिरे से तैयार करेगी। आप राजस्थान के प्रभारी विनय मिश्रा ने प्रदेश कार्यकारिणी से लेकर जिला लेवल तक की सभी कार्यकारिणी भंग करने की घोषणा की है। नए सिरे से पदाधिकारियों की नियुक्ति होगी। इसी के साथ पार्टी ने डिजिटल मेंबरशिप अभियान भी शुरू किया है। जयपुर में कार्यकर्ता सम्मेलन में इसकी घोषणा की गई। आप ने इसी सम्मेलन से चुनावी तैयारियों की शुरुआत की।

बिना अनुशासन पार्टी तो परिवार भी नहीं चल सकता

सम्मेलन में राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने कार्यकर्ताओं को अनुशासन में रहने की सीख देते हुए चेतावनी दी कि अब अनुशासनहीन लोगों के लिए जगह नहीं होगी। उन्होंने कहा- पार्टी में कई कार्यकर्ता सोशल मीडिया पर पार्टी नेताओं के खिलाफ कमेंट करते रहते हैं। हमारे खिलाफ तो लिख दो कोई बात नहीं है। लेकिन पार्टी के सर्वोच्च नेता अरविंद केजरीवाल के खिलाफ भी लिख देते हैं। अनुशासनहीनता करने वाले ऐसे किसी भी व्यक्ति को आप बर्दाश्त नहीं करेंगे। ऐसे किसी साथी की हमें जरूरत नहीं है। पार्टी, संस्था, स्कूल, कॉलेज सहित अनुशासन हर जगह जरूरी होता है, बिना अनुशासन पार्टी तो परिवार भी नहीं चल सकता।

गाजा से सीरो संगठन का इस्तेमाल

संजय सिंह ने कहा- भाजपाइयों को देख लो। अपनी बुरी से बुरी बात को पहुंचाने के लिए अपने संगठन का इस्तेमाल करते हैं। एक बार भाजपाइयों ने तय किया है कि अफवाह फैलानी है गणेशजी दूध पी रहे हैं, तीन घंटे में पूरे देश में लोग गणेशजी को दूध पिलाने लगे। दुनिया में अलग अलग हिस्सों में लोग गणेशजी को दूध पिलाने लगे। भाजपाई, आरएसएस वाले खुद थे, भी भी उनके साथ खुदा था। एक व्यापारी थे वे हाथ में लोटा लेकर आए कि गणेशजी ने हमारा दूध नहीं पीया, तो बोले कि आपने पाप किए होंगे। इस पर व्यापारी ने तत्काल कह दिया कि पीया था, लेकिन योद्धा पीया था। अपने तर्कों-कृतकों से भाजपाई ऐसी बात करते हैं कि आप तुरंत ध्वस्त जाते हैं और उनके आगे बोल ही नहीं पाते।

गहलोत सरकार के खिलाफ आंदोलन होगा

दिल्ली की द्रविड़ मुन्नेट्र कड़म राजस्थान चुनाव प्रभारी विनय मिश्रा ने कहा कि प्रदेश में कल ही चुनाव होने वाले हैं। इस सोच के साथ राजस्थान में आप कार्यकर्ता काम करेंगे। तीन महीने का विशेष सदस्यता अभियान शुरू किया जा रहा है। मोनिटरिंग के लिए जिला स्तर पर प्रभारी होंगे। राजस्थान में कांग्रेस की अंशुक गहलोत सरकार की विफलताओं की जनता के बीच ले जायेंगे। सड़क पर उतरकर आंदोलन किया जाएगा। इस आंदोलन के दौरान लाठी भी खानी पड़े तो वे पीछे नहीं हटेंगे। उन्होंने कहा कि गहलोत सरकार ने बेरोजगार युवाओं से धोखा किया। आज राजस्थान में बेरोजगारी की दर 32 फीसदी हो चुकी है। प्रदेश में ईमानदार पार्टी की जरूरत है, जो शिक्षा की बात करे, जो स्वास्थ्य की बात करे, बिजली की बात करे, पानी की बात करे, महिलाओं के समाज की बात करे, बुजुर्गों को तीर्थ यात्रा कराने की बात करे।

पन्द्रहवीं विधान सभा का सत्र अनिश्चितकाल के लिए स्थगित

विस बजट-सत्र में संकट मोचक ही बने सरकार का संकट

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। विधानसभा के बजट सत्र की कार्यवाही कल अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दी गई। मौजूदा बजट सत्र में सदन के भीतर कई घटनाएं यादगार रहेंगी। सरकार के संकट मोचक ही कई बार संकट बनते दिखे। कांग्रेस विधायकों ने सदन में कई मुद्दों पर सरकार को घेरा जिनकी खूब चर्चा हुई। रीट फर्जीवाड़े पर सरकार को जमकर घेरा गया। पुरानी पेंशन बहाल कर सीएम अशोक गहलोत ने देशव्यापी चर्चा बटोरी। सरकार को गुरुकुल यूनिवर्सिटी का बिल फर्जीवाड़ा सामने आने के बाद सदन में पारित करवाने के लिए लिस्टेड करने के बाद वापस लेना पड़ा। इस मामले में सरकार की जमकर किरकिरी हुई। कई मौकों पर सरकार को कांग्रेस विधायकों ने ही सदन में घेरा। सरकार के संकट मोचक मंत्री शांति धारीवाल ने गृह विभाग की अनुदान मांगों पर बहस के जवाब में राजस्थान को रेप में नंबर वन होने को मर्दों के प्रदेश से जोड़कर सरकार के लिए संकट खड़ा कर दिया, इस पर खूब विवाद हुआ।

सीएम सलाहकार से लेकर कांग्रेस विधायकों तक ने सरकार को घेरा

बजट सत्र के दौरान मुख्यमंत्री के सलाहकार संयम लोढ़ा ने कई बार सरकार को घेरा। संयम लोढ़ा ने बजट से लेकर अनुदान मांगों पर बहस के दौरान सरकार पर जमकर सवाल उठाए। संयम लोढ़ा ने शांति धारीवाल से लेकर सरकार के कई मंत्रियों पर सवाल उठाए। लोढ़ा के कमेंट सियासी हलकों में खूब चर्चा में रहे। कांग्रेस विधायक दिव्या मंदेरणा ने जलदाय मंत्री को रबर स्टॉप कहकर सदन में घेरा। कांग्रेस विधायक अमीन खान ने कांग्रेस पर मुसलमानों की सुनवाई नहीं करने का खुलकर आरोप लगाया। अमीन खान ने कई मौकों पर तेवर दिखाए।

भरत सिंह ने पूरे बजट सत्र सदन में नहीं आकर नाराजगी जताई

कांग्रेस विधायक भरत सिंह लगातार सरकार पर निशाना साध रहे हैं। भरत सिंह पूरे बजट सत्र सदन में नहीं आए। भरत सिंह सरकार से नाराज चल रहे हैं। खान मंत्री प्रमोद जैन भाया के खिलाफ मोर्चा खोल रखा है।

एंट्री चीटिंग बिल पर फूट फूट कर रोए थे कटारिया

विधानसभा में 24 मार्च को एंट्री चीटिंग बिल पर बहस के दौरान नेता प्रतिपक्ष गुलाबचंद कटारिया फूट फूट कर रोए। सदन में नेता प्रतिपक्ष को इस तरह रोते देख हर कोई अचभित था। कटारिया ने भावुक होकर कहा कि सरकारी नौकरियों जैसे वालों के हाथ बेच दी हैं, मेरा गरीब का बच्चा कहाँ जाएगा?

बजट में पुरानी पेंशन बहाल की घोषणा की देश भर में चर्चा


मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने 23 फरवरी को विधानसभा में पेश बजट में ओल्ड पेंशन स्कीम फिर से लागू करने की घोषणा की। 2004 के बाद अर्थात् सभी कर्मचारियों को अब न्यू पेंशन स्कीम की जगह पहले की तरह रिटायर होने पर पुरानी पेंशन मिलेगी। गहलोत के बाद छत्तीसगढ़ सरकार ने भी पुरानी पेंशन बहाल करने की घोषणा की है। पुरानी पेंशन को बहाल करने की देश भर में चर्चा है। गहलोत इसे मास्टर स्ट्रोक मान रहे हैं।

25 दिन चला बजट सत्र, 171 घंटे 19 मिनट चला सदन

विधानसभा का बजट सत्र 25 दिनों तक चला। 25 दिन के दौरान 171 घंटे 19 मिनट सदन की कार्यवाही चली। बजट सत्र में 15 विधेयक सदन में रखे गए और 14 विधेयक पारित करवाए गए।


स्पीकर कई बार हेडमास्टर की भूमिका में दिये, सीएम सलाहकार तक को बाहर किया

बजट सत्र में विस स्पीकर सीपी जोशी कई बार हेडमास्टर की भूमिका में दिखे। सदन के नियमों-परंपराओं का उल्लंघन करने पर स्पीकर ने पक्ष-विपक्ष के विधायकों को नहीं कई बार मंत्रियों तक को फटकार लगाई। स्पीकर ने बिना अनुमति बोलने पर सीएम सलाहकार संयम लोढ़ा तक को मार्शल बुलवाकर सदन से बाहर निकलवा दिया। इसके अलावा आरएलपी विधायकों को हंगामे के कारण सदन से निष्कासित किया था, बाद में बहाली हुई। संसदीय कार्यमंत्री शांति धारीवाल तक को कई बार बीच में बोलने की अनुमति नहीं दी।



सत्यमेव जयते
राजस्थान सरकार

नई समृद्धि, नई मुस्कान आगे बढ़ता राजस्थान



राजस्थान दिवस हम सबके लिए महान गौरव का क्षण है। यह राजस्थान की वीरता, त्याग, विरासत और संस्कृति का उत्सव है।




राजस्थान दिवस पर मैं प्रदेशवासियों के सुख-समृद्धि और उत्तम स्वास्थ्य की कामना करता हूँ। हमारी सरकार हर कदम पर आपके साथ है।




अशोक गहलोत
मुख्यमंत्री

सभी प्रदेशवासियों को

राजस्थान दिवस

30 मार्च, 2022
की हार्दिक शुभकामनाएं

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, राजस्थान

जगद्गुरु श्री कृपालु जी महाराज द्वारा दिव्य प्रवचन
एवं मधुर संकीर्तन विभिन TV चैनलस पर अवश्य श्रवण करें



NEWS इंडिया

प्रतिदिन (सत्र):
EVERY DAY
5:30 AM

न्यूज 24

मोब-सूक (सत्र):
MON - FRI
6:25 AM

भारत समाचार

प्रतिदिन (सत्र):
EVERY DAY
6:50 AM

साहस्य

प्रतिदिन (सत्र):
EVERY DAY
8:15 AM

आजसू

प्रतिदिन (सत्र):
EVERY DAY
6:20 PM

संस्कार

मोब-अनिल (सत्र):
MON - SAT
8:30 PM

JETHI TECH SOLUTIONS

Follow Us: @jethitech

ADDING WINGS TO YOUR BUSINESS

BULK SMS - Lowest Price

Buy 1 Lakh SMS @ Rs.12000/-
With FREE Control Panel
@ 12 Paise Per SMS
LIFETIME VALIDITY

START-UP PACKAGE

Dynamic Website
+ Domain & Hosting(1 Year)
+ Social Media Profile Creation
+ Social Media Management* (1 Year)
+ 3 WhatsApp Stickers
+ WhatsApp Chat Direct Link
+ Local Business Listing
+ Logo Design

**All For Just
Rs.35,000/- + GST**

Wedding Invitation

1 Invitation Video for Whatsapp
10,000 Bulk SMS
1 Social HashTag Creation
1 Whatsapp Direct Chat Link
1 Landing Page
Send Digital Invitations
At One Click

Digital Branding/Marketing

- ★ Youtube Marketing
- ★ Digital Marketing
- ★ Whatsapp Marketing
- ★ Bulk SMS Marketing
- ★ Website Development
- ★ Android Development
- ★ Software Development
- ★ Social Media Management

Corporate Branding/Identity

- ★ Visiting Cards
- ★ ID Cards
- ★ Letterhead
- ★ Calendars
- ★ Pen Stand
- ★ Mugs
- ★ Pamphlets
- ★ Banners
- ★ Envelope
- ★ Diary
- ★ Paper Weights
- ★ T-Shirts
- ★ Bill Book
- ★ Brochure
- ★ Signages
- ★ Bags
- ★ Pen
- ★ Many More...

Financial Services: Business Loan, Home Loan, CC Limit, Mortgage Loan

WE ARE Partner



**DIGITAL MARKETING | CORPORATE BRANDING | PRINT MEDIA
WEBSITE DESIGN/DEVELOPMENT | SOFTWARE DEVELOPMENT
ANDROID/iOS APPS | BULK SMS | CRM/ERP SOFTWARE**

INDIA: 1C, Rajputana Marg, Kalyanpuri, Jhotwara, Jaipur-12
USA: 11923 NE Summer St. Portland, Oregon, 97220, USA
+91-7976625313, +1(503) 8788224 | www.jethitech.com | sales@jethitech.com

सीखने की बात

अपनी जरूरत के लिए धन कमाना अच्छी बात है, किन्तु धन-दौलत जमा करने की भूख होना बुरी बात है...

- अज्ञात

सम्पादकीय अलविदा पाबंदियां

भारत में ठीक दो साल पहले लॉकडाउन लगा था और अब 1 अप्रैल से आपदा प्रबंधन अधिनियम के प्रावधान हटने के साथ ही लॉकडाउन इतिहास की बात हो जाएगी। प्रधानमंत्री ने 24 मार्च, 2020 को लॉकडाउन लगाने की घोषणा की थी, तब भारत में कुल कोरोना संक्रमित 564 लोग थे और इस महामारी को लेकर भयानक भय व्याप्त था। तब लोग यह मान रहे थे कि कोरोना का मतलब मौत है, इसलिए सरकार ने जब लॉकडाउन का फैसला लिया, तो इसे जान बचाने की दिशा में एकमात्र विकल्प माना गया। आज जब बची-खुची पाबंदियां भी खत्म होने जा रही हैं, तब देश में कोरोना संक्रमितों की दर्ज संख्या 23,000 है, लेकिन कोरोना का भय समाप्त हो चुका है। समय-समय की बात है। कोरोना लहर की तीन-तीन आधियां झेलने के बाद हम निश्चय हो चुके हैं। स्वास्थ्य मंत्रालय की तरफ से जारी की जाने वाली स्टैंडर्ड ऑपरेटिंग प्रोसीजर्स जारी रहेंगी, लेकिन केंद्र सरकार ने कोविड रोकथाम के उपायों को लेकर पहली बार 24 मार्च, 2020 को जो आदेश जारी किए थे, उसकी अवधि 31 मार्च को खत्म हो जाएगी और उसके बाद उचित ही कोई नया आदेश जारी नहीं होगा। कहा जा रहा है कि मास्क लगाने और शारीरिक दूरी बनाए रखने के नियम लागू रहेंगे, लेकिन क्या यह संभव है? आज बाजारों, ट्रेनों, मेट्रो, सार्वजनिक वाहनों में जो हालात दिख रहे हैं, ज्यादातर जगह शायद ही कोई किसी को मास्क पहनने के लिए कह पा रहा है, और शारीरिक दूरी को चिंता तो अब कुछ ही लोगों को है। सरकार ने नेशनल डिजास्टर मैनेजमेंट अधिनियम की सिफारिशों के बाद यह फैसला लिया है। बेशक, आपदा प्रबंधन में लगे तमाम लोग बधाई के हकदार हैं। समय रहते लॉकडाउन और यथासंभव सावधानी के बावजूद भारत में दूसरी लहर के समय 6 मई, 2021 को चार लाख 14 हजार से अधिक नए मामले दर्ज हुए थे। भारत जैसे विशाल देश में अगर कड़ाई नहीं बरती गई होती, तो हम संक्रमण को कंट्रोल नहीं पाते। अप्रैल-मई 2021 में हमारी स्वास्थ्य व्यवस्था का जो हाल था, वह लॉकडाउन के बावजूद था। अगर लॉकडाउन न होता, तो क्या होता? अतः हमें खुले मन से यह स्वीकार करना चाहिए कि लॉकडाउन से लाख शिकायतें होंगी, लेकिन लॉकडाउन ने असंख्य भारतीयों के जीवन की रक्षा की है। अमेरिका में हमारी तुलना में एक तिहाई से भी कम आबादी है, लेकिन वह लॉकडाउन के अभाव में ही कोरोना संक्रमण को रोकने में एक हद तक नाकाम हुआ। वहां आज भी प्रतिदिन 25 हजार से ज्यादा मामले आ रहे हैं। बहरहाल, कोरोना बचाव संबंधी प्रावधानों को हम अब शायद ही कभी भूल पाएंगे, लेकिन भविष्य में कभी भी ऐसी स्थिति आए, तो हमें बेहतर ढंग से लॉकडाउन के लिए तैयार रहना होगा। 1 अप्रैल से जब किसी तरह की पाबंदी नहीं रह जाएगी, तब स्कूलों की पूरी तरह खुल जाएगी। सिनेमा हॉल, सभागार भी पूरी तरह से चल पड़ेंगे। वैवाहिक व सांस्कृतिक आयोजनों की अबाध शुरुआत हो जाएगी, लेकिन तब भी हमें सावधान रहना होगा। कुछ जगहों पर राज्य सरकारें भले मास्क या शारीरिक दूरी की अनिवार्यता खत्म कर दें, लेकिन हमें अपनी ओर से हालात देखते हुए चलना होगा। भीड़ भरी बंद जगहों पर मास्क और शारीरिक दूरी वैज्ञानिक रूप से भी अपरिहार्य है। भारत में टीकाकरण अभियान 181.56 करोड़ से ज्यादा खुराक के बाद भी जारी है, बेशक, हमें सुरक्षित रहने के लिए हरसंभव कदम उठाने रहना होगा।

राजनीति में शुद्धता लाने का दावा करने वाले तमाम राजनीतिक दल दरअसल अपराधी तत्वों को पनाह देने के काम में जुटे हैं। इसका नतीजा यह है कि आज बाहुबली और अपराधी किस्म के लोग मंत्री बने बैठे हैं और देश की जनता लोकतंत्र को लहलुहान होते देख रही है।

दागी नेताओं ने किया लोकतंत्र को लहलुहान

जो लोग राजनीति में अपराधी तत्वों की घुसपैठ पर चिंता जताते रहे हैं, उन्हें चुनावी सुधारों के लिए काम करने वाले समूह एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्मस (एडीआर) की ताजा रिपोर्ट से और बेचैनी हो सकती है। एडीआर की यह रिपोर्ट बताती है कि पंजाब में भगवंत मान के मंत्रिमंडल में शामिल 11 लोगों में 7 मंत्रियों के ऊपर क्रिमिनल केस दर्ज हैं। 4 मंत्री तो ऐसे हैं जिन पर गंभीर अपराध के केस दर्ज हैं। दूसरी तरफ उत्तर प्रदेश में योगी आदित्यनाथ की कैबिनेट में भी कई दागी लोग शामिल हैं। योगी मंत्रिमंडल के 49 फीसदी यानी 22 मंत्रियों पर आपराधिक केस दर्ज हैं। इसके अलावा 44 फीसदी मंत्रियों पर गंभीर आपराधिक मामले दर्ज हैं। योगी सरकार की कैबिनेट में शामिल जिन सदस्यों के खिलाफ आपराधिक मामले घोषित हैं, उनमें नंदगोपाल गुप्ता नंदी, दयाशंकर सिंह, मयंकेश्वर शरण सिंह, केशव प्रसाद मौर्य, भूपेंद्र चौधरी, राकेश सचान, कपिल देव अग्रवाल, रविंद्र जायसवाल, योगेन्द्र उपाध्याय, मनोहर लाल, सोमेन्द्रसिंह तोमर, गिरीश चंद्र यादव, संजयसिंह गंगवार, दिनेश खटौक, अनिल राजभार, ब्रजेश सिंह, सतीश चंद्र शर्मा, सुरेश राही, प्रतिभा शुकला, विजयलक्ष्मी गौतम, रमेश सिंह और धर्मपाल सिंह के नाम शामिल हैं। इनमें सबसे अधिक मामले प्रयागराज से जीतकर आए नंदगोपाल गुप्ता नंदी पर हैं। उन पर कुल 7 आपराधिक मामले हैं, इनमें 13 गंभीर किस्म की धाराओं में हैं। एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्मस ने ही पिछले साल खुलासा किया था कि केंद्र में नरेंद्र मोदी कैबिनेट में भी 42 फीसदी मंत्री दागी छवि के हैं। एडीआर की एक रिपोर्ट के मुताबिक, केंद्रीय मंत्रिमंडल के 78 मंत्रियों में से 42 प्रतिशत ने अपने खिलाफ आपराधिक मामले होने की घोषणा की है। इनमें से चार पर हत्या के प्रयास से संबंधित मामले भी हैं। एडीआर ने चुनावी हलफनामों का हवाला देते हुए कहा कि इन सभी मंत्रियों के किए गए विश्लेषण में 42 प्रतिशत (33) ने अपने खिलाफ आपराधिक मामले होने का उल्लेख किया है।

तमाम राजनीतिक दलों के नेता अक्सर यह दावा करते हैं कि वे राजनीति को अपराधियों से मुक्त करना चाहते हैं, लेकिन हकीकत इसके बिलकुल उलट है। आज आलम यह है कि हमारे लोकतंत्र पर अपराधी तत्वों का कब्जा बढ़ता जा रहा है।



रमेश माथुर
बतौर पत्रकार
@jagrukjanta.net



करीब 24 यानी 31 प्रतिशत मंत्रियों ने हत्या, हत्या के प्रयास, डकैती आदि समेत गंभीर आपराधिक मामलों की घोषणा की है। गृह राज्य मंत्री बने कृच बिहार निर्वाचन क्षेत्र के निशित प्रमाणिक ने अपने खिलाफ हत्या से जुड़े एक मामले की घोषणा की है। चार मंत्रियों ने हत्या के प्रयास से जुड़े मामलों की जानकारी दी है। ये मंत्री हैं- जॉन बारला, प्रमाणिक, पंकज चौधरी और वी मुरलीधरन। इसके अलावा, रिपोर्ट में जिन मंत्रियों का विश्लेषण किया गया उनमें से 70 (90 प्रतिशत) करोड़पति हैं। जन सेवा की दुहाई देकर राजनीति में आने वाले इन नेताओं की जायदाद पर नजर डालें, तो पता चलता है कि केंद्र सरकार में प्रति मंत्री औसत संपत्ति 16.24 करोड़ रुपए है। कुछ मंत्रियों ने 50 करोड़ रुपए से ज्यादा की संपत्ति का उल्लेख किया है। इनमें ज्योतिरादित्य सिंधिया, पीयूष गोयल और राजीव चंद्रशेखर के नाम भी शामिल हैं। हाल ही गठित पंजाब कैबिनेट की बात करें तो मंत्रियों की औसत संपत्ति 2.87 करोड़ रुपए है। कैबिनेट में 9 यानी 82 प्रतिशत मंत्री करोड़पति हैं। पंजाब कैबिनेट में सबसे ज्यादा संपत्ति वाले मंत्रियों में पहला नाम हेशियारपुर से चुने गए ब्रह्मशंकर जिम्मा का है। उनके पास 8.56 करोड़ रुपए की संपत्ति है। यूं तो आम आदमी पार्टी अपने पड़े-लिखे उम्मीदवारों के लिए जानी जाती है, लेकिन पंजाब कैबिनेट में 45 फीसदी मंत्री 10वीं या 12वीं पास हैं। 55 प्रतिशत ने ग्रेजुएट किया है। सीएम पद की शपथ लेने वाले भगवंत मान

12वीं पास हैं। उनके पास 1 करोड़ रुपए की संपत्ति है। महिला सर्जिकलकरण की बात करने वाली आम आदमी पार्टी ने सिर्फ एक महिला नेता को कैबिनेट में जगह दी है। एडीआर की ही रिपोर्ट बताती है कि विधानसभाओं में ही नहीं, बल्कि मौजूदा लोकसभा के लिए 2019 में जीतने वाले 539 सांसदों में से 233, यानी 43 प्रतिशत सदस्यों ने खुद पर आपराधिक मामले होने की जानकारी दी है, जबकि 2014 के लोकसभा चुनाव में 542 विजेताओं में से 185 दागी चुनकर आए थे। 2009 के लोकसभा चुनाव में यह आंकड़ा 30 प्रतिशत 543 सांसदों में से 162 था। यानी, 2009 से 2019 तक आपराधिक छवि वाले सदस्यों की लोकसभा में मौजूदगी 44 फीसदी बढ़ गई थी। इतने लंबे-चौड़े आंकड़े प्रस्तुत करने का मकसद यह है कि हम लोग हमारे तमाम राजनीतिक दलों के दोगले चेहरे को अच्छी तरह से जान सकें और पहचान सकें। ये वही राजनीतिक दल हैं, जो राजनीति में शुद्धता का ढिंढोरा तो अक्सर पीटते हैं, लेकिन इन्की कथनी और करनी में इतना फर्क है कि जब भी शुद्धता की अपेक्षा होती है, ये दल पीट दिख जाते हैं। हर बार सभी राजनीति दल अपराधी तत्वों को टिकट न देने पर सैद्धांतिक रूप में सहमति जताते हैं, पर टिकट देने के समय उनकी सारी दलीलें और आदर्शवादी बातें काफूर हो जाती हैं। घोटालों और भ्रष्टाचार के लिए हल्ले उनके लिए राजनीतिक मुद्दा होता है, कोई नैतिक आग्रह नहीं। तमाम राजनीतिक दलों के छोटे-बड़े नेता अक्सर यह दावा करते हैं कि वे राजनीति को अपराधियों से मुक्त करना चाहते हैं, लेकिन हकीकत इसके बिलकुल उलट है। इसी का नतीजा है कि हमारे लोकतंत्र पर अपराधी तत्वों का कब्जा बढ़ता जा रहा है। जबकि हमारे संविधान और हमारे लोकतंत्र का सम्मान करना हर नागरिक का राष्ट्रधर्म है, क्योंकि इस कुरसी पर व्यक्ति नहीं, चरित्र बैठता है। इसलिए अगर हम लोकतंत्र को कायम रखना है और इसे और मजबूत बनाना है, तो इसके लिए हमें साफ-पुखरी छवि के राजनेताओं को आगे लाना होगा।

कविता

हे, रत्ना



सरिता पाण्डेय
कुसीत लेखिका, जयपुर, विक्रम
@jagrukjanta.net

संवत् पन्द्रह सोळाऊ
सौख्य कालिंदी तीर
चैत्र कृष्ण वर अष्टमी
रत्ना धरेऊ शरीर।
मन की करीयां
खिली एक निधि मिल
गई।
हे रत्ना तुम्हारे जन्म
की तिथि मिल गई।

पार्वती के मन की बगिया खिली।
पाटक घर जन्मी ब्रिदिया रत्नावली।
सुनौरा कुल को आज सुनिधि मिल गई।
हे

धी मूल में जो महान विडंबना आज तक न दिखी।
मां हुलसी श्रीआत्मा की कुलव्यूह्य रत्नी रिप्री।
अंधेरो में आज रोशनी मिल गई।
हे रत्ना तुम्हारे जन्म की.....

संतो से पूछा महंतो से पूछा।
खता कौन थी जो भाव्य है रुटा।
आज दर्द को जैसे ओषधि मिल गई।
हे रत्ना तुम्हारे जन्म की

इस सौगात में शुक्रिया आज है उनका।
श्री प्रकाश नाम धाम प्रयाग है जिनका।
हृदय की बेला को निधि मिल गई।
हे रत्ना तुम्हारे जन्म की.....

वैराग्य धारण किया था जिससे।
चैत्र कृष्ण अष्टमी को जन्म लिया था उसने।
सरिता करे करिष्ठा लेखनी मिल गई।
हे रत्ना तुम्हारे जन्म की.....

प



तुषार पुरी
लेखक
@jagrukjanta.net

स्वर्गदिवार ने भक्ति की जिंदगानी की बेशकीमती सौगात अप्सोस मग्न कदर न जानी इतनी मिजाज ने मीरिद मरिजद गुरुद्वारे जा मागो मुरादे सुख शांति के बाहर आकर दक्षिण गर्द सोचने कभी जाना ही नहीं की।
'लघुता से प्रभुता मिले प्रभु से प्रभु दूरी चाँदी लेकर चली हाथी के सिर दूरी' वैसे बड़ा होना कोई बुरी बात नहीं। जनकल्याण में जुटे देवता को बड़ा जान उन्हें पूजा जाता है, लेकिन नरसंहार में लगे दानवों को, चांद, सूरज, ग्रह-नक्षत्र, जल, धार, वायु, अग्नि और आकाश अपनी अपनी मर्यादा में। अपनी अपनी कक्षा में। सभी बड़े, किंतु इन से किसी को कोई तकलीफ नहीं। इनके बड़पन पर। किसी को कोई आपत्ति नहीं फिर किसने मान दिया इस दम्भी ईशान को बड़ा। बीमार शरीर, बीमार सोच, नफरत-द्वेष वैमन्य, ईर्ष्या, कपट तथा सज्जन व शीलवन्तों के प्रति जहर उगलती जुबान। न कोई गुण, न विनय। न कला- न कौशल, न शौर्य, पराक्रम, न प्रीति देश-प्रेम, सभ्यता, संस्कार बड़े बाप की औलाद को जन्म से ही बड़ा मान लिया जा रहा है। बड़ा न हूँ जिन विनय विरद बड़ाई माया।

ओपिनियन

इस्लामी राष्ट्र भी कश्मीर पर पाक के साथ नहीं

इस्लामी सहयोग संगठन (ओआईसी) में एक बार फिर कश्मीर का मसला उठा है। इसकी बैठक में पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान ने अनुच्छेद 370 के संदर्भ में भारतीय संविधान में किए गए सुधार को लेकर नई दिखी पर निशा साधा और कहा कि इस्लामी मुल्कों ने कश्मीर के बाशिंदों को निराश किया है। उनका यह रुख नया नहीं है। इमरान खान ने वही किया है, जो हर बार इस मंच पर पाकिस्तान करता आया है। जिन तीन मकसद से इस्लामावाद इस संगठन का इस्तेमाल करता रहा है, उनमें सबसे ऊपर कश्मीर है। इसके बाद खुद को दूसरे से ज्यादा मुसलमान साबित करने, यानी उम्माह की ठेकेदारी अपने पास रखने और संपन्न इस्लामी मुल्कों से नजदीकी बढ़ाकर अपने सिपायी, कूटनीतिक व आर्थिक हितों को साधने की मंशा से वह ओआईसी की बैठकों में शामिल होता आया है। मगर पिछले चार-पांच दशकों का अनुभव बताता है कि ओआईसी को शायद ही कोई मुल्क सज्जीदगी से लेता है। 1960 के दशक में जिस फलस्तीन के मसले पर इस संगठन की नींव रखी गई थी, आज खुद उससे यह पीछे हट चुका है और बड़े, संपन्न इस्लामी राष्ट्र इजरायल के साथ अपने रिश्ते सुधारे में जुटे हैं। आलम यह है कि यहां हर देश अपने-अपने हितों का पोषण कर रहा है, जिसके कारण कई बार सदस्य मुल्कों के मत

आपस में मेल नहीं खाते। फिर, अरब एवं खाड़ी देशों के साथ भारत के रिश्ते बेहतर हुए हैं, इसलिए ऊपरी तौर पर ओआईसी के सदस्य भले एकजुटता जाहिर करें, लेकिन व्यावहारिक तौर पर वह प्रतिगामी कदम उठाने से बचते हैं। दरअसल, भारत में जब से मोदी सरकार आई है, हमारी विदेश नीति में मध्य-पूर्व को काफी तरजीह दी गई है। नतीजतन, संयुक्त अरब अमीरात, सऊदी अरब, बहरीन जैसे तमाम देशों के साथ भारत के संबंध काफी मजबूत हो गए हैं। ये मुल्क अब हमारे यहां निवेश भी करने लगे हैं। अमीरात के साथ हमने मुक्त व्यापार समझौता किया है। हमारे पश्चिम में जो क्राइ बन रहा है, उसमें भारत और अमेरिका के साथ अमीरात व इजरायल भी शामिल हैं। दिलचस्प यह है कि जिस समय कश्मीर मसले पर ओआईसी चर्चा कर रहा था, ठीक उसी वक्त अमीरात व सऊदी अरब का संयुक्त प्रतिनिधिमंडल निवेश के मौके तलाशने के लिए कश्मीर में डेरा डाले हुए था। यह एक तरह की स्वीकारोक्ति है कि घाटी को लेकर भारत का जो रुख है, उसे अरब देश सही मानते हैं। उनके इस रुखे की झलक 2019 में ही दिख गई थी, जब जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद 370 हटने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सऊदी अरब के दौर में उनको वहां का सर्वोच्च नागरिक सम्मान दिया गया। इससे पहले बहरीन भी उनको सम्मानित कर चुका था। ओआईसी में कश्मीर की चर्चा पहले भी होती रही है, लेकिन 90 के दशक के बाद जब से कश्मीर में आतंकवाद बढ़ा है, तब से पाकिस्तान इसको बेमतलब हवा देने की कोशिश करता रहा है। लिहाजा, ओआईसी ने इस बाबत पांच देशों का 'कॉन्टेक्ट ग्रुप' बनाया हुआ है, वही मुख्य विमर्श से इतर कश्मीर पर चर्चा करता है।

साफ है, पाकिस्तान बेशक शोर मचाता रहे, पर इस्लामी दुनिया के मुल्क कोई भी कदम उठाने से पहले अपने-अपने हितों को तरजीह देना नहीं भूलते। यही वजह है कि बयान जारी करने के अलावा ओआईसी ऐसा कोई कदम नहीं उठाता, जो भारत को नागवार गुजरे। हालांकि, ओआईसी की तरफ से ऐसे बयान न आए, इसके उपाय किए जाने की कवाकिल बार-बार की जाती है। कई बार ऐसा हुआ भी है कि पाकिस्तान की मंशा को सऊदी अरब, संयुक्त अरब अमीरात जैसे देश पूरा नहीं होने देते, लेकिन चूँकि कई बार मुस्लिम देशों को एकजुटता भी दिखानी होती है, इसलिए वे कश्मीर मसले पर साझा बयान जारी कर देते हैं। पाकिस्तान जरूर चाहता है कि कश्मीर इस्लामी दुनिया का एकमात्र मुद्दा बन जाए, लेकिन ओआईसी इसे उम्माह का मसला नहीं मानता। कहा तो यह भी जाता है कि 57 मुल्कों के इस संगठन का सदस्य भारत को बन जाना चाहिए। मगर इसके सदस्य की एक अनिवार्य शर्त मुस्लिम बहुल राष्ट्र होना है। 2018 में बांग्लादेश ने भारत को पर्यवेक्षक देश बनाने की मांग की थी, क्योंकि यहां विश्व की 10 फीसदी से अधिक मुस्लिम आबादी बसती है, लेकिन पाकिस्तान के ऐतराज के बाद ऐसा नहीं हो सका। हालांकि, यह अच्छा ही है कि हम इसके सदस्य या पर्यवेक्षक देश नहीं हैं। इस्लामी रियासत न होने के बावजूद अगर हमें सदस्यता मिलेगी, तो इस मंच से हमारे विरुद्ध होने वाली अनर्गल बयानबाजी भले बंद हो जाए, कई ऐसे अन्य मुद्दे हैं, जिसमें इस्लामी दुनिया के साथ खड़ा होना हमारे लिए नुकसानदेह साबित हो सकता है। कूटनीति के लिहाज से इस संगठन से दूरी ही हमारे हित में है। (ये लेखक के अपने विचार हैं)

सत्य दर्शन

|| श्री सद्गुरुदेव गोवर्धन पीठपीठवर श्री कृष्णदास कंठन महाराज ||

सत्य दर्शन के आधार श्रीसद्गुरु देव



भगवान भक्ति के विशेष अनुकूल रहते हैं। इसी से माया उसे अत्यंत इतनी है। भक्ति को देखकर माया सकुचा जाती है। और अपनी प्रभुता कुछ भी नहीं कर सकती। ऐसा विचार कर जानवण फुफ सब सुखों की खान भक्ति ही चाहते हैं। माया के प्रति मोह ही दुःख का कारण है। भक्त के हृदय में मोह नहीं होता है। संत गोवर्धनाजी तुलसीदास जी ने अपने रामचरितमानस में जीव के संसार बंधन से छूटने के लिए ज्ञान के साधन की कठिनाता और भक्ति की सुगमता का रूपक के द्वारा इस प्रकार वर्णन किया है। जीव के हृदय में अज्ञान का अंधकार है। अंधकार को विदने के लिए ज्ञान रूपी प्रकाश की आवश्यकता है। प्रकाश के लिए दीपक याती धृत आदि चाहिए। निर्मल पवित्र एवं सुंदर धृत स्वस्थ गौ के दूध से प्राप्त हो सकता है भगवान की कृप से सात्विक श्रद्धा रूपी सुंदर को हृदय रूपी घर में आकर बसाई जाए। अनेक व्रत यम और नियम आदि शुभ धर्म और शुद्ध आचरण रूपी हरी घास को जब वह गोचर और आर्थिक भाव रूपी छोटे बछड़े को पाकर वह पेंहवावे। सांसारिक विषयों और प्रपंच से हटकर रहने रूप हीं यानी गौ के दूधते सम्य पिछले परे बंधने वाली रस्सी हो। विश्वास रूपी दूध दूधने का बर्तन हो, वह अपने वश में किया हुआ निष्पाप मन दुहने वाला, अहीर हो। इस प्रकार परम धर्ममय दूध दुहकर उसे निष्काम भाव रूप अग्नि पर अग्नी-भाति औटवये फिर धूमा और संतोष रूपी हवा से उसे ठंडा करें और धैर्य तथा मन का निराह रूपी जामन देकर उसे जमावे।

जागरूक Selfie विद डॉटर

सताक्षी डॉटर डॉ. टीना राय, पाली

हमे लिखे

आप भी हमें अपने विचार, लेख, कविता, जन्मदिन की फोटो, सेल्फी विद सन/डॉटर भेज सकते हैं।
jagrukjantaneWS@gmail.com

सम्पर्क करें : 9829329070, 9928022718

पंचांग



ज्योतिर्विद
अक्षय
शास्त्री



साकेत पंचांग, अन्तरराष्ट्रीय स्वर्ण पदक विजेता

जागरूक जनता पंचांग, नक्षत्र, तिथि, चौघड़िया

सूर्योदय-सूर्यास्त, तिथि

बुधवार, 30/03/2022

सूर्योदय : 06:18 सूर्यास्त : 18:36 चन्द्रोदय : 05:20 चन्द्रास्त : 16:50 शक सम्वत : 1943 पलवा अमान्ता महीना : फाल्गुन पूर्णिमातः चैत्र सूर्य राशि : मीन चन्द्र राशि : कुम्भ पक्ष : कृष्ण तिथि : त्रयोदशी, 13:22 तक वार : बुधवार शक सम्वत : 1943 पलव चन्द्रमास चैत्र : पूर्णिमातः विक्रम सम्वत : 2079 राक्षस युजराती सम्वत : 2078 प्रमादी द्विक ऋतु : वसन्त द्विक अयन : उत्तरायण वैदिक अयन : उत्तरायण।

नक्षत्र, योग, करण

नक्षत्र : शतभिषा, 10:41 तक प्रथम करण : वीणजा, 13:22 तक
योग : शुभा, 12:55 तक द्वितीय करण : विष्टि, 24:51 तक

शुभ समय

ब्रह्म मुहूर्त : 04:41 ए एम से प्रातः सन्ध्या : 05:04 ए एम से अभिजित मुहूर्त : कोई नहीं विजय मुहूर्त : 02:30 पी एम से गोधूलि मुहूर्त : 06:25 पी एम से सायाह सन्ध्या : 06:38 पी एम से अमृत कात : 02:37 ए एम, मार्च 31 से

निवास और शूल

दिशा शूल : उत्तर में राहु काल वास दक्षिण-पश्चिम में कुम्भवाक : कम्प होमाहुति : केतु

चौघड़िया

दिन का चौघड़िया	रात का चौघड़िया
लाभ : 06:18 - 07:50	उद्वेग : 18:46 - 20:10
अमृत : 07:50 - 09:22	शुभ : 20:10 - 21:34
काल काल वेला : 09:22 - 10:54	अमृत : 21:34 - 22:58
शुभ : 10:54 - 12:27	चार : 22:58 - 24:22
रोग वार वेला : 12:27 - 01:59	रोग : 24:22 - 25:45
उद्वेग : 01:59 - 03:31	काल : 25:45 - 27:09
कलास : 03:31 - 05:03	लाभ : 27:09 - 28:33
लाभ : 05:03 - 06:36	उद्वेग : 28:33 - 29:57

अमृत, शुभ, लाभ और घर को शुभ चौघड़िया माना जाता है एवं उद्वेग, काल एवं रोग को अशुभ चौघड़िया माना जाता है।

आज त्रयोदशी

आज कौन सा कारी करें

राज संबंधी कार्य (सरकारी कार्य), व्रतबंध, प्रतिष्ठा, विवाह, यात्रा, भूगणनादि के लिए शुभ होते हैं। यात्रा, शिवाय, चूड़ा कर्म, अन्नप्रदान व गृह प्रवेश शुभ है।

बुधवार को क्या करें

बुधवार की प्रकृति चर और सौम्य मानी गई है। यह भगवान गणेश और दुर्गा का दिन है। कर्मजोर मस्तिष्क वालों को बुधवार के दिन उपवास रखना चाहिए। ये कार्य करें - सुखे सिंदूर का तिलक लगाएं। बुधवार को दुर्गा के मंदिर जाना चाहिए। पूर्व, दक्षिण और नैऋत्य दिशा में यात्रा कर सकते हैं। इस दिन जमा किए गए धन में बरकत रहती है। अंगणा, मंथन और लेखन कार्य के लिए भी यह दिन उचित है। ज्योतिष, शोध, दवाली जैसे कार्यों के लिए भी यह दिन शुभ माना गया है। यह कार्य न करें - उर, पश्चिम और ईशान में यात्रा न करें। बुधवार को धन का लेन-देन नहीं करना चाहिए। बुधवार को लड़की को माता को फिर नहीं धोना चाहिए, ऐसा करने से लड़की का स्वास्थ्य बिगड़ता है या उसके सम्बन्ध कोई कष्ट आता है।

नोट : शुक्ल पक्ष में एक से पंचमी तक तिथियां अशुभ कही गई हैं, क्योंकि इन तिथियों में चंद्रमा क्षीण चल होता है और चंद्र चल उन दिनों नहीं रहने से कार्य सफल नहीं होते हैं। इसी प्रकार कृष्ण पक्ष की एकादशी से अमावस्या तक तिथियों में चंद्र चल क्षीण होने से शुभ कार्य नहीं कर ले चाहिए।

राशिफल

कैं, कृष्ण, त्रयोदशी, 2078 बुधवार, 31 मार्च - 5 अप्रैल, 2022

मेष चू, चे, चो, ला, ली, लु, ले, लो, अ

तुला रा, री, रू, रे, रो, ता, ती, टू, ते

परिवार वालों का पूरा सहयोग मिलेगा। माँ जी से आपको सुख मिलेगा और उनसे धन लाभ हो सकता है। कार्यक्षेत्र में स्थितियां अच्छी रहेंगी। आपके ट्रॉसफर के योग बनेंगे।

खर्च अधिक रहेंगे, जिन पर नियंत्रण रखना आवश्यक होगा। दौपत्य जीवन में तनाव रह सकता है, जिससे बचना आवश्यक होगा। यदि किसी से प्रेम करते हैं तो आज उनसे मन की बात कह सकते हैं।

वृषभ ई, उ, ए, ओ, वा, वी, वु, वे, वो

वृश्चिक तो, ना, नी, नु, या, यी, यू

परिवार से कोई दूर यात्रा पर जा सकता है। धार्मिक हि याकलापों में मन लगेगा। ऑफिस में मन कम लगेगा। काम से जी चुराने के योग बन रहे हैं, इसलिए थोड़ा ध्यान दें। पारिवारिक जीवन शांतिपूर्ण रहेगा।

आवश्यक कार्यों पर ही खर्च होंगे लेकिन फिर भी आपकी जेब पर बोझ पड़ेगा। मन प्रसन्न रहने से कार्य में सफलता मिलेगी। दौपत्य जीवन के लिए दिन कमजोर है। पैसे के मामले में काफ़ी लकी रहेंगे।

मिथुन क, की, कु, क्य, ड, छ, के, की, ह

धनु ये, यो, भा, भी, भू, भा, फ, ड, भे

लाभ होगा, मानसिक चुशुभी होगी। सुकून भरे फल वित्ताणों और जो लोग शिक्षा ग्रहण कर रहे हैं, उनका पढ़ाई में मन लगेगा। शादीशुदा हैं तो संतान को सुख मिलेगा जिससे आपको संतुष्टि प्राप्त होगी।

निवेश किए गए धन से लाभ होगा। प्रेम जीवन में भी अंतरंग पलों में बढ़ती होगी। शिक्षा में रुकावट का समय खत्म होगा। यदि आप शादीशुदा हैं तो संतान को सुख की प्राप्ति होगी।

कर्क हि, हू, हे, हौ, डा, डी, डू, डे, डो

मकर भो, जा, जी, जु, खा, खू, गा, गी

कार्यक्षेत्र में काम पर ही फोकस करें अन्यथा स्थिति बिगड़ सकती है। पारिवारिक जीवन बढ़िया रहेगा और माता पिता का सुख मिलेगा। स्वास्थ्य थोड़ा कमजोर रहने की संभावना है।

निजी जीवन के लिए दिन अनुकूल है। परिवार के साथ समय बितायेंगे। परिवार का सहयोग भी काम में मिलेगा और पेशेवर जीवन में भी अच्छे परिणाम प्राप्त होंगे। खर्च काफ़ी अधिक रह सकते हैं।

सिंह मा, मी, मु, मे, मो, टा, टी, टू, टे

कुंभ गू, गे, गो, सा, सी, सू, से, सो, रा

उच्च शिक्षा प्राप्त करने की दिशा में सफलता मिलेगी। प्रेम संबंधों के लिए भी दिन बेहतर है। जिनकी शादी हो चुकी है, उनके दौपत्य जीवन में चुकरी अरह रह सकती है।

किसी छोटी यात्रा पर जाने से मन भी प्रसन्न होगा और आपको कुछ नए सोई मिलने की उम्मीद होगी, जिससे आपका व्यापार गति पकड़ेगा। इनकम में बढ़ोतरी होगी। खर्चों का बोझ भी आप पर रहेगा।

कन्या टो, पा, पी, पू, ष, ष, ठ, ड, ढे

मीन दी, दु, धे, झ, ज, दे, दौ, चा, चि

जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा। आपके काम में उम्मीदें जागेगी। पारिवारिक जीवन में भी परिजनों का सहयोग आपको प्राप्त होगा। यात्राओं पर जाने के लिए समय अनुकूल नहीं है। झगड़े से बचना चाहिए।

मान सम्मान में बढ़ोतरी होगी। धार्मिक कार्य में भी हिस्सा लेंगे। कार्य क्षेत्र में स्थिति सामान्य रहेगी। पारिवारिक जीवन का तनाव आप पर हावी हो सकता है, इससे बचने का प्रयास करें।

आचार्य राजेश शास्त्री, जयपुर

राजस्थान में 'बेदाग छवि' के नेताओं को मिलेगी आप में एंट्री

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। आम आदमी पार्टी ने पंजाब की जीत के बाद राजस्थान पर फोकस कर दिया है। मगर पार्टी ने साफ कर दिया है कि पार्टी में उन्हीं नेताओं को एंट्री मिलेगी, जिनकी छवि साफ है। यानि उन पर कोई भ्रष्टाचार के आरोप नहीं है। पार्टी सूत्रों की मानें तो भाजपा और कांग्रेस दोनों ही पार्टियों के कई नेता उनके संपर्क में हैं। मगर पार्टी का एजेंडा साफ है कि वह स्वच्छ छवि वालों को ही पार्टी में शामिल करेगी। हालांकि पार्टी ने यह भी साफ कर दिया कि उनके पास फिलहाल राजस्थान से कोई बड़ा नाम नहीं आया है, लेकिन कई संपर्क, पूर्व सरपंच, प्रधान जैसे पद वाले लोग उनसे संपर्क साधे हुए हैं।



गए चेहरों पर ही दांव खेलेगी पार्टी

पार्टी ने यह भी साफ कर दिया है कि पुराने की जगह नए चेहरों पर ही दांव खेला जाएगा। पंजाब और नई दिल्ली के विधानसभा चुनाव में पार्टी को इसका फायदा मिला है। नए चेहरों का ही असर था कि पंजाब के मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चह्लू को एक मोबाइल रिपेयर का काम करने वाले ने हरा दिया।

राजस्थान में फोकस, जल्दबाजी का निर्णय नहीं

पार्टी ने राजस्थान में फोकस करने का निर्णय करके कोई जल्दबाजी नहीं की है। राजस्थान में बहुत स्कॉप है। यहां एक बार कांग्रेस और एक बार भाजपा का मिथक तोड़ा जाएगा और शेष एक साल में पार्टी कार्यकर्ता दिल्ली सरकार की योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाने का काम करेंगे, ताकि 2023 में राजस्थान में आप की सरकार बनाई जा सके।

रक्षा मंत्रालय ने दी मंजूरी देशभर में खुलेंगे 21 नए सैनिक स्कूल

मध्यप्रदेश और राजस्थान समेत 21 राज्यों में पार्टनरशिप मोड में तैयार होंगे

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

नई दिल्ली। रक्षा मंत्रालय ने 21 नए सैनिक स्कूल खोलने की मंजूरी दी। इनकी स्थापना हबहब, निजी स्कूलों और राज्य सरकारों के साथ साझेदारी में होगी। ये स्कूल छठवीं क्लास से शुरू होंगे। देश भर में पार्टनरशिप मोड में सरकार ऐसे 79 और नए सैनिक स्कूल खोलेगी। रक्षा मंत्रालय की ओर से जारी प्रेस नोट के मुताबिक, ये नए स्कूल मौजूदा सैनिक स्कूलों से अलग होंगे। इन 100 स्कूलों का खोलने के पीछे का लक्ष्य छात्रों को नेशनल एजुकेशन पॉलिसी के तहत क्वालिटी एजुकेशन और सेना में शामिल होने सहित करियर के बेहतर अवसर प्रदान करना है। प्राइवेट सेक्टर का भी योगदान

करियर के बेहतर अवसर प्रदान करना है। प्राइवेट सेक्टर का भी योगदान

सैनिक स्कूलों से आगे के युवाओं को कल के जिम्मेदार नागरिक बनाने की तैयारी की जाएगी। साथ ही प्राइवेट सेक्टरों को राष्ट्र निर्माण की दिशा में सरकार के साथ काम करने का मौका मिलेगा।

सैनिक स्कूलों से आगे के युवाओं को कल के जिम्मेदार नागरिक बनाने की तैयारी की जाएगी। साथ ही प्राइवेट सेक्टरों को राष्ट्र निर्माण की दिशा में सरकार के साथ काम करने का मौका मिलेगा।

ये नए सैनिक स्कूल, संबन्धित शिक्षा बोर्डों के एफिलिएशन के अलावा, सैनिक स्कूल सोसाइटी के दायरे में रहकर काम करेंगे और सोसाइटी की ओर से निर्धारित नियमों का पालना भी करेंगे।

इन राज्यों में खोले जाएंगे स्कूल

ये 21 स्कूल आंध्र प्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, बिहार, छत्तीसगढ़, दादर-नगर हवेली, गुजरात, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, कर्नाटक, केरल, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, नागालैंड, ओडिशा, पंजाब, राजस्थान, तमिलनाडु, तेलंगाना, उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड में खोले जाएंगे।

रक्तदान शिविर आयोजित

जयपुर @ जागरूक जनता। शिवसेना राजस्थान एवं कोटा के समाजसेवी संगठनों द्वारा संयुक्त तत्वाधान में रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। रक्तदान शिविर के मुख्य आयोजक सुरेश गोस्वामी प्रदेश अध्यक्ष शिवसेना राजस्थान युवा मोर्चा एवं दीपशिखा विजय प्रदेश अध्यक्ष शिवसेना राजस्थान महिला मोर्चा के तत्वधान में यह रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। इस अवसर पर शिवसेना राजस्थान के राष्ट्रीय अध्यक्ष देवेन्द्र शर्मा (सिंगर) ने कहा कि आप सब लोगों को आभार व्यक्त करता हूँ कि रक्तदान महादान की श्रेणी में आता है। आपके द्वारा दिए रक्त से बहुत से लोगों की जान बच सकती है इस प्रकार के कार्यक्रम समय-समय पर आयोजित किए जाएं। सोमसिंह कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त



जयपुर @ जागरूक जनता। राष्ट्रीय अनुसूचित जाति जनजाति विकास परिषद राजस्थान की ओर से राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रवीण माणेरिया की सहमति से प्रदेश अध्यक्ष जगदीश मीणा के द्वारा सोमसिंह मीणा को नर्सिंग प्रकोष्ठ का कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष राजस्थान नियुक्त किया गया है। मीणा की नियुक्ति से अनुसूचित जाति जनजाति नर्सिंग में खुशी जताई। मीणा ने बताया की सामाजिक उत्थान में पूर्ण निष्ठा और ईमानदारी कार्य करूंगा।

जागरूक खबरें मिश्रा ने कार्यकर्ताओं को साथ लेकर राजस्थान में संघर्ष करने का हौंसला दिया-पवन



जयपुर @ जागरूक जनता। जयपुर में आम आदमी पार्टी राजस्थान के नव नियुक्त प्रभारी द्वारिका दिह्ली से विधायक विनय मिश्रा ने बिड़ला सभागार में आप पार्टी के सम्मेलन को सम्बोधित किया। आदर्श नगर विधानसभा प्रत्याशी पवन गौड़ ने बताया कि मिश्रा एक शानदार वक्ता हैं उन्होंने कार्यकर्ताओं को साथ लेकर राजस्थान में संघर्ष करने का हौंसला दिया है। अलग लगता है राजस्थान में बदलाव आना। प्रदेश के 50 वर्ड पार्स, 100 से ज्यादा सरपंच। आइपीएस, अनेकों इंक्टर, हजारों की संख्या में लोगों ने आम आदमी पार्टी जोईन कर जयपुर में इतिहास रचा दिया। भाजपा - कांग्रेस के बाद एक दिन में इतनी संख्या में लोगों ने आम आदमी पार्टी ज्वाईन की हो यह अपने आप में इतिहास है।

फिट पुलिस मैन रोहित जांगिड का वुशू प्रतियोगिता में चयन

जयपुर @ जागरूक जनता। क्षेत्र के प्रतिभाशाली राजस्थान पुलिस में कार्यरत रोहित जांगिड का वुशू प्रतियोगिता के लिए चयन हुआ है। जांगिड का 28 से 31 मार्च तक जैसलमेर में आयोजित होने वाली प्रतियोगिता के लिए चयन हुआ है। रोहित को प्रतिभाशाली अंडर 40 पल में शामिल किया गया। आगामी राष्ट्रीय एशियन चैंपियनशिप खेलों की तैयारी में जो जान लगा कर मेहनत कर रहे हैं। रोहित जांगिड भारतीय वुशू टीम के खिलाड़ी हैं जिन्होंने भारत को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रतिनिधित्व किया और अनेक पदक हासिल कर भारत को गौरवान्वित किया।

मीडिया में करियर और नई शिक्षा नीति पर हुई चर्चा



जयपुर @ जागरूक जनता। लोकतंत्र के चतुर्थ स्तंभ मीडिया के विविध आयामों पर चर्चा की गई। इसके साथ ही सरकार की नई शिक्षा नीति से जुड़े सवाल-जवाब भी चर्चा में आए। मोकटा था लाल बहादुर शास्त्री कॉलेज में आयोजित एकदिवसीय सोमिनार का। इस दौरान पहले सत्र में 'नई शिक्षा नीति की युवाओं के लिए उपदेयता' विषय पर मुख्य वक्ता जेईसीआरसी यूनिवर्सिटी के रिसर्च डीन प्रो. संजय कुमार शर्मा ने शिक्षा नीति की गुणवत्ता, उसके उद्देश्य एवं उपयोगिता के साथ ही शोध और उच्च शिक्षा में इसकी उपयोगिता के बारे में जानकारी दी। वहीं दूसरे सत्र में जेईसीआरसी यूनिवर्सिटी के फकरतिया विभाग के सहायक आचार्य सुनील कुमार शर्मा ने 'मीडिया में करियर के अवसर' विषय पर अपने विचार प्रस्तुत किए। शर्मा ने स्टूडेंट्स को करियर के साथ ही मीडिया उद्योगिता में भी अवसर तलाशने की बात कही। इस दौरान प्राचार्य डॉ. मुदित गुप्ता और कॉलेज की ट्रेनिंग एवं प्लेसमेंट संयोजिका डॉ. शर्मिला पोखरान ने आभार व्यक्त कर कार्यक्रम का आभार प्रकट किया।

गणगौर की पूजा कर मांमी पति की लंबी आयु, संस्कृति और परंपरा की दिखी झलक

जोधपुर @ जागरूक जनता। मारवाड़ जोधपुर में सामाजिक संस्थाओं की पूजा से गणगौर उत्सव व पूजा का आयोजन हुआ। इसमें महिलाओं ने भगवान शिव व पार्वती की पूजा की और अपने पति की लंबी आयु की कामना की। समाज सेविका शिक्षाविद यशोदा चौधरी और झडिरा बिरनोई के मार्गदर्शन में जोधपुर सारण नगर स्थित विश्वनोई के निजी आवास पर गणगौर पूजन का आयोजन किया गया। इसके साथ ही यशोदा चौधरी ने बताया कि गर्मी को देखता हुए पशुओं के लिए परिते लगाने, परंपरा निभाओ संस्कृति बचाओ के तहत वृक्षारोपण किया जाएगा जो पर्यावरण का शुभ संदेश देता है यह हमारी परंपराएं हैं व सदियों से हमारी संस्कृति और परंपरा समर्पित है प्रकृति के लिए इसके लिए पौधारोपण किया जायेगा। बच्चों को नशे से कैसे दूर रखें, महिला सशक्तिकरण के तहत विभिन्न सामाजिक मुद्दों को लेकर संगठनों का आयोजन भी किया गया। इस दौरान संध्या, कलावंती डार, शारदा, रेखा लखार,संजुलता वेण्णव, लीला,शोभा सोनी, सुनीता,सुमन, ज्योति प्रजापति सहित कई महिला कार्यकर्ता मौजूद रही।

सरयू पाणी ब्राह्मण समाज का होली मिलन समारोह सम्पन्न

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। महेश नगर रेलवे फाटक के पास, रूप नगर में सरयूपारीण ब्राह्मण समाज राजस्थान का होली स्नेह मिलान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम प्रेम, हास्य एवं सद्भावना के रंगों से भरपूर था। बड़ी संख्या में सरयूपारीण ब्राह्मण परिवारों ने कार्यक्रम में हर्षो उल्लस के साथ भाग लिया। इस अवसर पर महिलाएं भी बड़ी संख्या में उपस्थित हुईं जो कि हमारे संपादन की बढ़ती लोकप्रियता को दर्शाता है। गणपति पूजन, होली के लोकगीत, माता के भजन, विषय, अल्पहार के साथ यह समारोह इस आशा एवं विश्वास के साथ संपन्न हुआ कि आने वाले समय में इसे और भी बेहतर बनाने का प्रयास किया जाएगा।



अंत में आयोजक मंडल, कार्यकारिणी समिति एवं समस्त पदाधिकारियों सहित सुरेंद्र प्रसाद चौबे, महासचिव सरयूपारीण ब्राह्मण समाज राजस्थान ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

मुंबई के लिए प्रदेश से चलेगी दो स्पेशल ट्रेन

अजमेर और बाड़मेर से सप्ताह में एक बार चलेगी गाड़ी; जयपुर, जालौर, कोटा के लोगों को मिलेगी कनेक्टिविटी

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। गर्मियों की छुट्टियों में यात्रियों की बढ़ती भीड़ और लम्बी वॉटिंग लिस्ट को देखते हुए कई शहरों के लिए स्पेशल ट्रेन चलाने का निर्णय किया है। वहीं कई ट्रेनों में एकस्ट्रा कोच लगाए जा रहे हैं। मुंबई, गुजरात के लिए बढ़ते पैसंजर लोड को देखते हुए रेलवे ने अजमेर और बाड़मेर से मुंबई के लिए दो वीकली स्पेशल ट्रेन चलाने का निर्णय किया है। ये ट्रेन अप्रैल से जून के बीच चलेगी।



जो अगले दिन सुबह 4.15 बजे बान्द्रा टर्मिनस पहुंचेगी। वापसी में गाड़ी संख्या 09622 बान्द्रा टर्मिनस से अजमेर के लिए 4 अप्रैल से 27 तक हर सोमवार सुबह 11.15 बजे चलेगी। जो अगले दिन सुबह 9.10 बजे अजमेर पहुंचेगी। ये ट्रेन किशनगढ़, जयपुर, सवाई माधोपुर, कोटा, रामगंज मण्डी, भवानीमण्डी, रतलाम, बखेदरा, सूरत, वापी स्टेशनों पर स्टॉपज देते हुए मुंबई जाएगी।

इसी तरह गाड़ी संख्या 09038 बाड़मेर से बान्द्रा टर्मिनस के लिए 2 अप्रैल से 18 जून तक हर शनिवार रात 9 बजे चलेगी। अगले दिन दोपहर 3.45 बजे बान्द्रा टर्मिनस पहुंचेगी। रिटर्न में ये गाड़ी एक अप्रैल से 17 जून के बीच बान्द्रा टर्मिनस से बाड़मेर के लिए हर शुकवार रात 7.25 बजे रवाना होगी। अगले दिन दोपहर 1.45 बजे बाड़मेर पहुंचेगी। ये गाड़ी बार्हत, बालोतरा, समदडी, मोकलसर, जालौर, मोदरान, मारवाड़-भीनवाल, रानीवाड़ा, धनेरा, भीलडी जं., पाटन, महेशाना, अहमदाबाद, बखेदरा, सूरत, वापी स्टेशनों से होते हुए मुंबई पहुंचेगी।

ANCHOR 2 साल परीक्षा नहीं दे सके 11 लाख बच्चे इस बार 10वीं बोर्ड देंगे बिना परीक्षा पास कर दिए गए 10% बच्चे रिजल्ट बिगाड़ेंगे

बैसिक मिनिमम रिजल्ट देना भी बड़ी चुनौती

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

बीकानेर। प्रदेश के 11 लाख स्टूडेंट्स की 10वीं बोर्ड परीक्षा 4 दिन बाद राज्य के करीब 6 हजार सेंटर पर शुरू होगी। 10वीं बोर्ड परीक्षा में इस बार स्टूडेंट्स के साथ-साथ टीचर्स पर भी अच्छे रिजल्ट का प्रेशर है। शिक्षा विभाग के मुताबिक हर साल 9वीं कक्षा में करीब 7 प्रतिशत बच्चे फेल होते हैं और 3 फीसदी जैसे-तैसे पास होते हैं। मतलब, उनका पढ़ाई का स्तर कमजोर होता है। लेकिन कोविड के कारण कमजोर स्टूडेंट्स को भी प्रमोट करके 10वीं में पहुंचा दिया गया। अब पढ़ाई में कमजोर छात्रों का स्तर बढ़कर उनको बोर्ड परीक्षाओं में पास करवाना भी शिक्षकों के सामने एक बड़ा चैलेंज रहेगा। क्योंकि पिछले दो साल से प्री-बोर्ड की नहीं हुए हैं। पिछली बार 10वीं की बोर्ड परीक्षा में शामिल हुए 12.55 लाख स्टूडेंट्स को फार्मूल के तहत पास किया गया था। नतीजा राज्य का 10वीं बोर्ड परीक्षा का परिणाम 18.93% की बढ़ोतरी के साथ 99.56% दर्ज किया गया। बोर्ड के इतिहास में यह रिकॉर्ड रिजल्ट रहा। अब स्थितियां सामान्य हो चुकी हैं। इस बार बोर्ड परीक्षा का परिणाम फार्मूल के तहत नहीं बल्कि स्टूडेंट्स को एबिलिटी और क्षमता पर निर्धारित रहेगा। हालांकि वर्तमान परिस्थितियों को देखते हुए बोर्ड ने इस बार सिलेबस में कटौती की है। परीक्षा पैटर्न में भी काफी बदलाव किया है। बच्चों को पढ़ने का ज्यादा समय भी दिया है। इसीलिए पहली बार 10वीं बोर्ड की परीक्षा में प्रत्येक पेपर में 4 से 5 दिन का गैप दिया गया है।

स्टूडेंट्स-पेरेंट्स एग्जाम के समय क्या करें

परीक्षा के समय तनाव होना स्वाभाविक है। इस बार 10वीं बोर्ड देने वाले बच्चों के लिए ये ज्यादा चैलेंजिंग है। कुछ बातों का ध्यान रखकर परीक्षा की बेहतर तैयारी की जा सकती है... सही टाइम टेबल : पढ़ाई का सबसे अच्छा तरीका है कि टाइम टेबल बनाएं और यह पहले ही तय कर लें कि आपको कब, क्या और कितना पढ़ना है। चाहे तो हर आधे या एक घंटे में 10 से 15 मिनट का ब्रेक लें। एक ही बार में ज्यादा से ज्यादा पढ़ने की कोशिश ना करें। पहले कठिन विषयों का अध्ययन करें लें उसके बाद आसान चीजें पढ़ें। कॉन्सेप्ट को समझें : पढ़ाई के दौरान हमेशा कॉन्सेप्ट को समझें न कि उसकी रटें। आवश्यक है कि आप पहले विषय को समझें और फिर आगे बढ़ें। कई बार आप रटकर एग्जाम में जाते हैं और अगर प्रश्न-पत्र में सवाल थोड़ा अलग हो जाता है तो घबराहट होती है। ऐसे में आप विषय को समझकर एग्जाम में बैठेंगे तो हर तरह से जवाब देने के लिए तैयार होंगे। पेरेंट्स की भूमिका : परीक्षा के दौरान माता-पिता की भूमिका सकारात्मक रहनी चाहिए। बच्चों का साथ दें। पढ़ाई में उनकी मदद करें। ज्यादा रोक-टोक नहीं करनी चाहिए। ध्यान रखें कि बच्चा पढ़ाने का समय तय करें। परेंट्स को ज़िम्मेदारी बनती है कि अगर उनका बच्चा तनाव में है तो उसे काम करने में मदद करें, आत्मविश्वास दिलाएं कि वह बेहतर परफॉर्म करेगा। भरपूर नींद लें : अक्सर परीक्षा और पढ़ाई के दबाव के चलते बच्चे पर्याप्त नींद नहीं लेते। वे देर

रात तक तो पढ़ाई करते ही हैं, सुबह भी पढ़ाई के लिए जल्दी उठ जाते हैं जिससे पर्याप्त नींद नहीं पाती। इससे दिमाग सुस्त और उसकी कार्यक्षमता कम हो जाती है। दिमाग तभी ठीक से काम करेगा, जब उसे पर्याप्त आराम मिलेगा। खानपान कैसा हो : बच्चे पढ़ाई के दौरान खाने-पीने पर बिल्कुल ध्यान नहीं देते, लेकिन इस समय उन्हें पोषण की आवश्यकता अधिक होती है। एंटरटेनमेंट जर्सी : कई फूटबल, क्रिकेट, दूध आदि लेना चाहिए और एक ही बार में ज्यादा खाने के बजाए थोड़ा-थोड़ा खाएं। ज्यादा मिच मसाले, तली चीजों व फास्ट फूड से दूर रहें। मेंटल फिटनेस : मानसिक स्वास्थ्य के लिए शरीर को चुस्त-दुरुस्त रखना भी बेहद जरूरी है। इसके लिए चाहे सुबह की सरह, योगा या फिर घर में ही कोई व्यायाम करना आवश्यक है। व्यायाम से दिमाग को ऑक्सिजन सही मात्रा में पहुंचती है। रक्तसंचार बेहतर होता है और दिमाग तेजी से काम करता है। परेंट्स पढ़ाई करते रहने से दिमाग बौद्धिक हो सकता है। उसे प्रोत्साहित करने के लिए मनोरंजन भी बेहद जरूरी है। चाहे तो घर पर ही कुछ फनी करें या फिर कुछ देर दोस्तों के साथ जाकर खेलें। एग्जाम के समय पढ़ाई का प्रेशर ज्यादा होने से बच्चे तनाव में आ जाते हैं।

एंटरटेनमेंट होने से मेंटल प्रेशर कम होता है। सुबह की पढ़ाई : एक अच्छी नींद के बाद एकदम ताजगी और ऊर्जा से भरते होते हैं। इस बार 10वीं के 7 पेपर की परीक्षा 27 दिनों तक चलेगी। 31 मार्च से शुरू होने वाली बोर्ड परीक्षाएं 26 अप्रैल को खत्म होंगी। शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने बताया कि बोर्ड परीक्षा में स्टूडेंट्स को स्टडी का अधिक समय मिले इसलिए परीक्षा

श्रीमद्भागवत कथा
ज्ञान यज्ञ

नन्द घर आनन्द भयो, जय कन्हैया लाल...धर्ममय हुआ माहौल

31 मार्च को पूर्णाहुति हवन, 1 अप्रैल को होगा भण्डारा

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

नांदौली। कस्बा शहर में गाजे-बाजे के साथ निकली कलश यात्रा के साथ भागवत कथा शुरू हुई। श्रीमद्भागवत का आयोजन दीवान की हवेली के पास बड़ी मिश्राणी मैया के निज निवास पर आयोजित किया जा रहा है। कलश यात्रा की शुरुआत कस्बे के मुरलीधर जी मंदिर से धर्मध्वजा के साथ हुई। कलश यात्रा का कस्बे में जगह-जगह गर्मजोशी और उल्लास से ग्रामवासियों द्वारा स्वागत किया गया। कलश यात्रा में श्रद्धालु डीजे की साउंड पर नाचते गाते

चल रहे थे। यात्रा हीरामन मोहल्ल, बस स्टैंड, जोगी मोहल्ल, पूर्विया वास, सार्वजनिक चौक, गोपालगंज, मुख्य बाजार होते हुए कथा स्थल तक पहुंची। इस दौरान भागवत कथा का कस्बे के विभिन्न मंदिरों में आरती उतारकर स्वागत किया गया। कलश यात्रा में महिलाएं सिर पर कलश रखकर मंगल गीत गाते हुए चल रही थी। वहीं श्रीमद्भागवत कथा महापुराण को शिव दयाल मिश्रा और प्रधान कलश को उर्मिला मिश्रा अपने सिर पर रखकर चल रहे थे। स्व. श्री सूरजमल मिश्र, स्व. श्रीमी भौरीदेवी, स्व. श्री ब्रह्मानन्द मिश्र व स्व. श्री लक्ष्मीधर की स्मृति में माया देवी की प्रेरणा से कथा का आयोजन किया जा रहा है। कथा व्यास पंडित गिरधारी लाल पाराशर परित्त वाले के सानिध्य में दर्जनों पंडितों



ने भागवत कथा का पूजन करवाया। पूजन में परीक्षित आसन पर शिवदयाल मिश्रा, उर्मिला

देवी मिश्रा विराजमान है। यात्रा के दौरान माया देवी, प्रेम प्रकाश, अनिल मिश्रा, ज्ञानेन्द्र, मनीष,

पाराशर जी का पंच पटलों द्वारा साफा माला पहनाकर जगह-जगह स्वागत किया गया। कलश

चेतेंद्र, श्यामलाल, मुन्ना, त्रिलोक, विजय, समाजसेवी बुध सिंह, भामाशाह रामेश्वर दीवान, खेमराज पटेल, अग्रवाल के अध्यक्ष समाज के अध्यक्ष जगदीप सिंह, मोहन सिंह, भंवर सिंह किलेदार आदि पंच उपस्थित थे। कलश यात्रा के दौरान कथावाचक महाराज पटेलों द्वारा साफा माला पहनाकर जगह-जगह स्वागत किया गया। कलश यात्रा के दौरान धर्म ध्वजा को अनिल मिश्रा ने फहराया। वहीं यात्रा के दौरान शालिग्राम भगवान भी नगर परिक्रमा में मौजूद रहे। व्यास पीठ से कथावाचक पं. गिरधारी लाल पाराशर ने पहले दिन कथा का श्रवण और महत्व दोनों समझाया। कथा के दौरान भगवान के 24 अवतारों की कथा और राजा परीक्षित के जीवन का वृत्तान्त सुनाया। अन्य दिनों में कथा के दौरान वामन अवतार कृष्ण अवतार भगवान राम अवतार, नन्दोत्सव सहित अन्य प्रसंगों की कथा सुनाई। नन्दोत्सव के दौरान नन्दबाबा और यशोदा जी की विशेष झांकी सजाई गई। कथा के दौरान भजनों के माध्यम से महिलाओं ने नृत्य किया। कथा के दौरान जयकारों से माहौल धर्म में जैसा हो गया।



जागरूक खबरें

सर्व ब्राह्मण युवक युवती परिचय सम्मेलन का लेकर जनसंपर्क



चौमू @ जागरूक जनता। ब्राह्मण समाज राजस्थान, जयपुर जिला देहात के तत्वाधान में 29 मई को रॉयल प्लेस गार्डन, रेलवे स्टेशन रोड, चौमू पर आयोजित होने वाले सर्व ब्राह्मण युवक-युवती परिचय सम्मेलन को लेकर कालाडरा स्थित श्रीजी मंदिर परिसर में जिला संरक्षक शिक्षाविद संकरमल शास्त्री के सानिध्य में एवं जनसंपर्क अभियान का शुभारंभ किया। जिलाध्यक्ष भुवनेश तिवारी ने बताया कि 25 अप्रैल तक रजिस्ट्रेशन करवा सकते हैं इसमें सभी ब्राह्मण समाज के युवक युवतियां शामिल हो सकते हैं। कार्यक्रम में जिला महासचिव बनवारी लाल शर्मा, जिला संचालक मंत्री चंद्रप्रकाश शर्मा, चौमू तहसील उपाध्यक्ष डॉ रामप्रकाश शर्मा, मोहन लाल शर्मा, संतोष नरेड, शिव शंकर शर्मा, नवीन व्यास आदि गणमान्य लोग उपस्थित थे।

रेल गाड़ी प्रबंधकों ने दिया धरना, लाइन बॉक्स बंद करने का किया विरोध

बीकानेर @ जागरूक जनता। ऑल इण्डिया गार्डस कॉसिल के केन्द्रीय समिति के आठवने पर बीकानेर मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय के सामने ए. आई.जी. सी. बीकानेर द्वारा धरना लगाया गया। यह धरना रेलवे बाईं द्वारा गाड़ी प्रबंधकों के लाइन बॉक्स को बन्द करने के विरोध में दिया गया था। लाइन को बन्द कर इसके स्थान पर ट्राली बेग दिये जाने का प्रबंधन है, जो कि अनुचित है, इस लाइन बॉक्स में गाड़ी की सुरक्षा से सम्बन्धित तारों का उपकरण होते हैं और इन उपकरणों की ठूठली बेग में लेजाना संभव नहीं है, विशेषतः मालगाड़ी के गाड़ी में ऐसा किसी भी प्रकार से संभव नहीं है क्योंकि माल गाड़ी स्टेशन से काफी दूर व लम्बी भी है और रास्ते भी सुगम नहीं है, जगह-जगह गैडिया (पत्थर के टुकड़े) बिखरी पड़ी है। जिसपर ट्राली बेग को खींचा नहीं जा सकता और इतके भारी सामान के साथ इसे सिर पर भी ढोना संभव नहीं है, साथ ही हजारों बॉक्स पोटर बेजंगाना होने, जिसका सीधा प्रभाव उनके परिवारों पर पड़ेगा और भ्रूखों मरने की नौबत आ जायेगी। अतः ऑल इण्डिया गार्डस कॉसिल की मांग है कि लाइन बॉक्स बन्द करने के आदेश को वापस लेकर पहले की भाँति चल रहे लाइन बॉक्स की व्यवस्था को चालू रखा जावे। जिससे गाड़ी प्रबंधक तनाव मुक्त होकर कार्य कर सकें और हजारों बॉक्स पोर्टस के परिवारों की भरण पोषण होता रहे।

तेली पिछड़ा वैश्य महासभा के जिलाध्यक्ष बने मुकेश पिण्डवाडा

पिण्डवाडा @ जागरूक जनता। झाड़ोली निवासी मुकेश कुमार गेहलोत को तेली पिछड़ा वैश्य महासभा राजस्थान के सिराही जिले के जिलाध्यक्ष पद पर नियुक्त किया गया है। इस पर क्षेत्र के युवाओं ने जिलाध्यक्ष गेहलोत का स्वगत किया। तेली पिछड़ा वैश्य महासभा राजस्थान के प्रदेश अध्यक्ष एस. एन. साहू ने राष्ट्रीय अध्यक्ष स्वदेश तेली के निर्देश पर मुकेश गेहलोत को जिलाध्यक्ष मनोनीत किया है। नियुक्ति पत्र में जिलाध्यक्ष गेहलोत को अपने पद के दायित्वों का निष्ठापूर्वक निर्वहन करते हुए संगठन की गतिविधियों को आगे बढ़ाने के निर्देश दिए। जिलाध्यक्ष गेहलोत ने कहा कि पार्टी द्वारा दिये गये पद को अपनी जिम्मेवारी मान कर तन मन धन से पार्टी की सेवा में लगा रहूंगा।

विद्यालय क्रमोन्नत करने की मांग

भीनमाल @ जागरूक जनता। स्थानीय संतोषी माता मंदिर के सामने राजकीय बालिका माध्यमिक विद्यालय,धाराढाल,भीनमाल जो उच्च माध्यमिक स्तर पर क्रमोन्नत होने पर कमेटी के सदस्यों की बैठक संस्था प्रधान लाडूराम विरनोई की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में विद्यालय क्रमोन्नत होने पर सभी के सहयोग पर मुस्कान आ गई एवं अध्यक्षत सभी बालिकाओं को गुड,धाना खिलाकर मुँह मीठा करवाया गया,इस अवसर पर पाठ्य प्रतिलिपि पास घाँची, पास प्रजापत, घेनाराम मोदी पहाड़ सिंह राव, संतोषी माता जी मंदिर ट्रस्ट के अध्यक्ष श्री धानमल, बाबुलालजी घाँची एवं सरस्त विद्यालय स्टाँफ उपस्थित रहा। अंत में संस्थाप्रधान द्वारा आभार ज्ञापित किया गया।

24 नवंबर से 4 दिसंबर के बीच आयोजन : एक हजार वर्ष प्राचीन है प्रतिमा

24 वर्ष बाद होगा एक हजार वर्ष प्राचीन भगवान महावीर प्रतिमा का महामस्तकाभिषेक

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

करौली। जिले में श्री दिगंबर जैन अतिशय क्षेत्र श्री महावीर जी में भूर्गुभ से प्रगटित एक हजार वर्ष प्राचीन भगवान महावीर की मूलनायक प्रतिमा का 24 वर्ष बाद महामस्तकाभिषेक 24 नवंबर से 4 दिसंबर के मध्य आयोजित होगा। इसकी विधिवत घोषणा शनिवार को महामस्तकाभिषेक महोत्सव समिति के अध्यक्ष सुधाशु कासलीवाल, कार्याध्यक्ष विवेक काला, संयोजक सुरेश चम्बलावत, संयोजक राकेश सेंटी, कोषाध्यक्ष उमराव संधी, पंचकल्याण अध्यक्ष राजकुमार कोठारी, प्रतिष्ठा आचार्य पंडित हंसमुख शास्त्री ने मूलनायक प्रतिमा के समक्ष की। महामस्तकाभिषेक महोत्सव समिति के अध्यक्ष सुधाशु कासलीवाल ने बताया कि जैन धर्म के 24वें तीर्थंकर भगवान श्री महावीर स्वामी का महामस्तकाभिषेक महोत्सव 24 वर्ष बाद आयोजित हो रहा है। इसलिए महोत्सव 24 तारीख से ही रखा गया है। इस आयोजन के तहत 24 नवंबर से 28 नवंबर तक पंचकल्याण महोत्सव का कार्यक्रम भी निर्धारित किया गया है। जबकि 28 नवंबर से 4 दिसंबर तक महामस्तकाभिषेक का आयोजन



होगा। श्री दिगंबर जैन अतिशय क्षेत्र के प्रबंधक नेमी कुमार पाटनी, पंडित मुकेश जैन शास्त्री ने बताया कि महोत्सव के दौरान सामाजिक कल्याण के विभिन्न कार्य, सम्मेलन, संगोष्ठियां भी होंगी।

महोत्सव की तैयारियां शुरू

इस राष्ट्रीय महोत्सव को ऐतिहासिक रूप देने के लिए प्रबंध कारिणी कमेटी ने तैयारियां शुरू कर दी है। क्षेत्र में निर्माण कार्य, सड़क, बिजली, पानी के कार्य इस आयोजन के महहनजर शुरू कर दिए गए हैं। प्रबंधकारिणी कमेटी तैयारियों की नियमित समीक्षा करेगी।

आचार्य वर्धमान सागर रहेंगे उपस्थित

24 नवम्बर से 4 दिसम्बर तक होने वाले महामस्तकाभिषेक महोत्सव में 24 से 28 नवंबर के दौरान पंचकल्याण प्रतिष्ठा महोत्सव आयोजित होगा। इसमें भगवान महावीर की 24 फीट ऊंची निर्माणधीन खड्गसासन प्रतिमा विराजमान की जाएगी। प्रतिमा के पंचकल्याण के साथ अन्य प्रतिमाओं का भी पंचकल्याण वर्धमान सागर के सानिध्य में संपन्न होगा।

आठ दिवसीय होगा कलशाभिषेक

आयोजन के दौरान अभिषेक 27 नवंबर से शुरू होगा। अभिषेक के प्रथम मुख्य कलश आदि होंगे और सौधर्म इंद्र आदि के तथा अन्य कलश संपन्न होंगे। द्वितीय दिन पंचकल्याण के इन्द्रादि द्वारा एवं अन्य कलश होंगे। तृतीय दिन समस्त समाज जनों द्वारा कलशाभिषेक किए जाएंगे, जो 4 दिसंबर तक चलेंगे। लगभग 10 प्रकार के अलग-अलग कलश प्रतिदिन होंगे। प्रतिदिन विशेष शांतिधारा आयोजित होगी। प्रतिमा की सुरक्षा तथा श्रद्धालुओं की भावना का ध्यान रखते हुए अभिषेक महोत्सव 8 दिन का निर्धारित किया गया है।

गुरदासगंजी महालौत शिरोमणि संरक्षक

करौली जिले के प्रसिद्ध तीर्थ क्षेत्र श्रीमहावीरजी में आयोजित होने वाले महामस्तकाभिषेक आयोजन में राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत शिरोमणि संरक्षक के रूप में भूमिका निभाएंगे। कमेटी के आग्रह पर उन्होंने शिरोमणि संरक्षण का पद ग्रहण करने की स्वीकृति प्रदान की है। साथ ही उन्होंने राज्य स्तर पर एक समन्वयक समिति बनाने की भी घोषणा की है। इसमें काफ़ी कार्य भी आगे बढ़ चुका है और उस समिति का संचालन मुख्यमंत्री अशोक गहलोत खुद करेंगे।

31 मार्च तक करा सकेंगे रजिस्ट्रेशन

चेंजमेकर ह्यूमैनिटी अवार्ड" से समाजसेवी प्रजापति सम्मानित

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

सिराही @ तुषार पुरोहित। भारत सोका गकाई (बीएसजी) एवं जयपुर नेशनल यूनिवर्सिटी (जेएनयू) की ओर से जेएनयू जयपुर के सभागार में आयोजित राजस्थान के शिक्षा, चिकित्सा एवं समाजसेवा के क्षेत्र में कार्यरत गुमनाम नायको को सम्मान दिलाने की अगुआई पहल के तहत आयोजित 'चेंजमेकर ह्यूमैनिटी अवार्ड' सम्मान समारोह में राजस्थान के चर्चनित सिराही जिले के समाजसेवी प्रकाश प्रजापति को 'विजेता-चेंजमेकर ह्यूमैनिटी अवार्ड' से सम्मानित किया गया। प्रजापति को समारोह के मुख्य अतिथि जल संसाधन मंत्री महेश जोशी एवं खेल एवं युवा मामलात मंत्री अशोक चान्दा, अतिथि पदवी प्रमिता प्रहलाद, जेएनयू चान्चलर संदीप बक्शी, एकजुटकितव डायरेक्टर डॉ. प्रीति बक्शी, बीएसजी चेरमैन विशेष गुप्ता ने मंडल, प्रमाण पत्र एवं स्मृति



चिन्ह देकर सम्मानित किया। समारोह में निर्णायकों द्वारा 16 कटेगरी के 29 लोगों को सम्मानित किया, जिसमें समाज सेवा श्रेणी में चर्चनित प्रजापति सहित सिर्फ दो लोग शामिल थे। इससे पूर्व प्रजापति को लायंस क्लब के प्रान्तीय अधिवेशन में प्रान्तीय सेवा रत्न, सम्भागीय अधिवेशनों में छः बार सभागर रत्न, सर्वश्रेष्ठ अध्यक्ष, जिला कलेक्टर सिराही द्वारा 4 बार जिला स्तरीय स्वतंत्रता /गणतंत्र दिवस समारोह में एवं जयपुर में राज्यस्तरीय स्वतंत्रता दिवस समारोह में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत द्वारा सम्मानित एवं कई बार अन्य पुरस्कारों से भी सम्मानित किया जा चुका है।

50 लाख से ज्यादा श्रद्धालु पहुंचेंगे मां के दरबार

कैला माता का चैत्र नवरात्रि लक्ष्मी मेला शुरू

सुबह 4 से रात 10 बजे तक होंगे दर्शन

जागरूक जनता
jagrukjanta.net



करौली। कैला माता मंदिर में प्रसिद्ध चैत्र नवरात्रि लक्ष्मी मेला शुरू हो गया है। 29 मार्च से 14 अप्रैल तक चलने वाले मेले में करीब 50 लाख से ज्यादा श्रद्धालु कैला माता के दरबार में धोक लगाकर खुशहाली और अमन-चैन की मनोती मांगते हैं। मेले के दौरान राजस्थान ही नहीं मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, हरियाणा, दिल्ली सहित देश के विभिन्न स्थानों से बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंचते हैं। 17 दिन चलने वाले मेले के दौरान कैला देवी मंदिर परिसर में बड़ी संख्या में धार्मिक अनुष्ठानों का आयोजन होता है।

कैला माता के दरबार में पद यात्रियों का भी पहुंचना शुरू हो चुका है। माता के दरबार में करीब 8 से 10 लाख श्रद्धालु पहुंचते हैं। पद यात्री कैलादेवी-करौली-हिंडीन, करौली-सरमथुरा-धौलपुर, करौली-मंडरायल आदि

रास्तों से पहुंचते हैं। कैला देवी पहुंचने वाले श्रद्धालुओं के लिए करौली के बड़ा पांचना मनोती मांगते हैं। मेले के दौरान राजस्थान ही नहीं मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, हरियाणा, दिल्ली सहित देश के विभिन्न स्थानों से बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंचते हैं। 17 दिन चलने वाले मेले के दौरान कैला देवी मंदिर परिसर में बड़ी संख्या में धार्मिक अनुष्ठानों का आयोजन होता है। कैला माता के दरबार में पद यात्रियों का भी पहुंचना शुरू हो चुका है। माता के दरबार में करीब 8 से 10 लाख श्रद्धालु पहुंचते हैं। पद यात्री कैलादेवी-करौली-हिंडीन, करौली-सरमथुरा-धौलपुर, करौली-मंडरायल आदि

न्युवोको ने लॉन्च किया ग्रीन कॉन्क्रीट

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

चिचौड़गढ़। भारत में पांचवीं सबसे बड़ी सीमेंट कंपनी और क्षमता के मामले में पूर्वी भारत की सबसे बड़ी सीमेंट कंपनी, न्युवोकोविस्टास कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने इंडियन ग्रीन बिल्डिंग कार्सिल दिल्ली चौराहे की सीमेंट के दौरान लो कार्बन कॉन्क्रीट या ग्रीन कॉन्क्रीट की एक क्रांतिकारी रेंज 'इकोड्यू' लॉन्च की। इकोड्यू की खासियत यह है कि यह मिश्रण की तुलना में कार्बन उत्सर्जन को 60 प्रतिशत तक कम कर सकता है। इकोड्यू की कॉन्क्रीट की श्रेणी में इकोड्यू, इकोड्यू प्राइम और इकोड्यू प्लस शामिल हैं। सरटेनेबिलिटी के फ़ैक्टोरिया को पूरा करने के लिए, कंपनी ने अपनी उत्पादन तकनीक में काफी सुधार किया है। स्प्लाइ चैन में सुधार, द्वितीयक सीमेंटयुक्त सामग्री के साथ अपने डिजाइन मिक्स को बदला और नेचुरल ऐग्रेग्रेट्स के एक निश्चित प्रतिशत को

लॉन्च हमारी सबसे महत्वाकांक्षी परियोजनाओं में से एक रहा है। इकोड्यू के साथ, कंपनी ने कॉन्क्रीट डेवलपमेंट में इनोवेशन के जरिए सरटेनेबल कंस्ट्रक्शन के लिए अपने लक्ष्यों को पूरा करने की दिशा में एक कदम और निर्णायक कदम उठाया है जो हाइली ड्यूरेबल मटेरियल पेश करता है जो बेहतरीन गुणवत्ता वाले फिनिश के साथ ज्यादा लंबे समय तक चलने वाले कंस्ट्रक्शन करने में मदद करता है। इस इनोवेशन से न सिर्फ हमारे ग्राहकों को फायदा होगा बल्कि कंस्ट्रक्शन इंडस्ट्री के कार्बन फुटप्रिंट को कम करने में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। इकोड्यू न्युवोकोके सरटेनेबिलिटी एजेंडा प्रोटैक्ट अवर प्लैनेट्स के तहत एक महत्वपूर्ण प्रयास है, जिसमें प्राकृतिक संसाधनों को बेहतर तरीके से संरक्षित रखने वाले मटेरियल साइकिल को चुनकर कंस्ट्रक्शन इंडस्ट्री में सरटेनेबल और स्कूलर इकोनॉमी के लिए प्रोडक्ट को विकसित किया गया है।

एगो, रूरल, बोर्डर, हेल्थ टूरिज्म की तरफ बढ़ रहे हैं कदम

प्रदेश में बदल रहा है टूरिज्म का अंदाज

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जोधपुर। प्रदेश में टूरिज्म का अंदाज भी बदलने लगा है। रेलीले धारों, गढ़, हवेली, ऐतिहासिक-धार्मिक विरासतों के साथ ही पर्यटन नक्सों पर अब एगो, रूरल, बोर्डर और हेल्थ टूरिज्म के जरिए नई तस्वीर उकेरने की कोशिश की जा रही है। पर्यटकों के लिए पर्यटन के नए द्वार खुल रहे हैं। सीमित संसाधनों में नवाचारों के जरिए स्थानीय कला-संस्कृति और उत्पादों की बिक्री पर भी ध्यान दिया जा रहा है। केन्द्र सरकार जहां रूरल टूरिज्म का रोड मैप तैयार करने में जुटी है तो राज्य सरकार ने भी नई पर्यटन नीति पर एगो, रूरल व हेल्थ टूरिज्म को लेकर प्रावधान रखे हैं। कई लोग स्वयं के स्तर पर पर्यटन की नई संभावनाएं तलाशने में जुटे हैं। इससे देशी-विदेशी पर्यटकों की संख्या और बढ़ने की उम्मीद है।



रुकने के लिए व्यवस्थाएं की गई हैं। गांवों में नए लुक के साथ झोंपडिया बनाई गई हैं।

गुरुगिणी अब एगो टूरिज्म डेस्टिनेशनल

जोधपुर के सुरपुरा गांध के निकट प्रगतिशील किसान ललित देवड़ा एगो टूरिज्म पर कार्य कर रहे हैं। कृषि में नवाचारों के बाद देवड़ा ने अत्याधुनिक नर्सरी की तरफ कदम बढ़ाए और अब पर्यटकों को जोड़ने के लिए एगो टूरिज्म विकसित करने में जुटे हैं। बकौल देवड़ा पर्यटकों यहां हरियाली देखने के साथ ही फसल बोन, पोथ तैयार करने व सिंचाई के तरीके भी सीख सकते हैं। विटल, रेस्टोट, स्वीमिंग पुल सहित कई सुविधाएं दी जायेंगी।

माउंट आबू में एगो इको टूरिज्म

माउंट आबू में एगो इको टूरिज्म के लिए इंटरनेशनल फ्लॉवर रिसर्च सेंटर स्थापित किया जाएगा। यहां पर्यटकों के लिए स्वीस टेंट, कैम्पिंग एरिया, लॉन, नर्सरी, फ्लावर, ग्रीन हाउस, फुटपाथ बच्चों के लिए खेलने सहित बड़े गेट का निर्माण किया जाएगा। अंतरराष्ट्रीय फूलों की खेती पर अनुसंधान भी करेंगे।

बॉर्डर टूरिज्म की तैयारियां

जैसलमेर में इसकी शुरुआत हो चुकी है। विख्यात तनोतराय मंदिर से करीब 18 किलोमीटर की दूरी पर भारत-पाकिस्तान सीमा पर स्थित बीएसएफ की बलितियान पोस्ट को देशी-विदेशी सैलानियों के लिए खोलने की तैयारियां अंतिम दौर में हैं। सैलानी ऑनलाइन या ऑफलाइन जरिए से सीमा का दर्शन कर सकेगा और पंजाब में अमृतसर के पास जैसे वाया बोर्डर पर रिट्टेड सरेमनी होती है, कुछ वैसी ही तस्वीर यहां होगी।

हेल्थ टूरिज्म

हाल ही में वित्त एवं वित्तियोग विधेयक पर चर्चा के दौरान मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने पायलट आधार पर नाथद्वारा राजसमंद में मंडि टूरिज्म वेलनेस सेंटर संचालित करने की घोषणा की। यहां प्राकृतिक व आयुर्वेद चिकित्सा प्रणाली पर फोकस रहेगा। जोधपुर शहर में भी आरोग्य मेले, श्रमण सहित कई गतिविधियां जारी हैं।

एगो और रूरल टूरिज्म को लेकर विभाग की ओर से प्रोत्साहन दिया जा रहा है। ऐसे नए टूरिस्ट डेस्टिनेशनल विकसित हो रहे हैं। पर्यटकों के यहां आने की संभावनाएं हैं।

- सरिता फिडेवा, सहायक निदेशक, पर्यटन विभाग, जोधपुर

गहलोत ने अपनी सरकार बचाने के लिए लूट और करषण की पूरी छूट दे रखी है: डॉ. पूनिया

जालौर @ जागरूक जनता। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया का जिला मुख्यालय पर युवाओं, किसानों और महिलाओं ने पूरे उत्साह से स्वागत किया गया। वहीं भीनमाल विधानसभा क्षेत्र में किसानों व पशुपालकों ने डॉ. पूनिया का ऊट पर विटाकर भव्य स्वागत किया। डॉ. सतीश पूनिया ने विभिन्न विधानसभा क्षेत्रों में कार्यकर्ता सम्मेलनों व प्रस वार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा का पूरे प्रदेश में 26 मार्च से पन्ना प्रमुख अभियान चल रहा है, जो 6 अप्रैल पार्टी के स्थापना दिवस तक पूरा कर लिया जाएगा। जिसमें लगभग 11 लाख पन्ना प्रमुख नियुक्त किये जायेंगे। डॉ. पूनिया ने सायला व रानीवाड़ा में कार्यकर्ता सम्मेलनों को संबोधित करते हुए कहा कि, पूरे देश में हमारी पार्टी भाजपा के राष्ट्रीय स्तर के बड़े नेता भी पन्ना प्रमुख हैं, जिनमें राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, गृहमंत्री अमित शाह भी पन्ना प्रमुख की जिम्मेदारी निभा रहे हैं, मैं स्वयं भी प्रदेश में एक वृध्द पर पन्ना प्रमुख हूँ और हमारी पार्टी के प्रमुख के तमाम विरष्ण नेता भी पन्ना प्रमुख की जिम्मेदारी निभा रहे हैं।

राजस्थान दिवस आयोजित

राजस्थानियों का गुजरात की प्रगति में योगदान-पाटिल



70 हजार पतासी पुरुष-महिला केसरिया साफा में पहुंचे

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

नागौर/जोधपुर। केसरिया साफा में 70 हजार राजस्थानी, लाल चुनरी और पीली साड़ी में महिलाएं। इसके साथ राजस्थान के शौर्य गाथा की धुन। यह सारा नानारा था गुजरात का राजस्थान प्रवासियों की ओर से राजस्थान दिवस के अवसर पर रविवार को सूरत के मरुधरा मैदान में महारा मान राजस्थान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मिनी राजस्थान के नाम से फेमस परवत पाटिया-गोडादरा के मरुधर मैदान में राजस्थान महासभा की ओर से आयोजित कार्यक्रम में ऐसा प्रतीत हो रहा था कि मानों पूरा राजस्थान उमड़ उठाना हो।

राजस्थान से शूरवीर भी निकलते हैं-सीआर पाटिल

इस मौके पर गुजरात बीजेपी प्रदेशाध्यक्ष सीआर पाटिल ने कहा- कोई कहला है कि मारवाड़ी सिर्फ धंधा करते हैं, लेकिन ऐसा नहीं है। देश को जरूरत पड़ी तो राजस्थान से शूरवीर भी निकलते हैं। राजस्थान के राजपूतों, शूरवीरों ने कभी पीठ नहीं दिखाई है। राजस्थानियों ने यहां राजस्थान की ताकत दिखा दी, जिसे देख देख रहे हैं। पाटिल ने कहा- हम राजस्थान-गुजरात को जोड़ते हैं, हम देश को जोड़ते हैं। राजस्थान जन्मभूमि होगी और वयं कर्म भूमि है। गुजरात की प्रगति में राजस्थानियों का योगदान है।

सीआरटी से मरुधरा मैदान तक गाता-गाते पहुंचे लोग

कार्यक्रम में लोग परंपरागत राजस्थानी वेशभूषा में दिखे। महिलाएं चुनरी, पीली साड़ी में तो पुरुष कुर्ता-पायजामा, धोती, साफा या फाड़ी पहन कर आए। आयोजन में राजस्थानियों की सभी 36 समाजों के पदाधिकारी, सदस्य उपस्थित रहे। महिलाएं भी काफी संख्या में उपस्थित रहीं। अनेक महिला संगठनों की महिलाएं अपनी सोसाइटीयों से राजस्थानी गीत गाती हुई मरुधरा मैदान पहुंचीं। कार्यक्रम में आयोजक संजय सराओणी, सवार प्रसाद बुधिया, कैलाश हाकिम, दिनेश राजपुरोहित, विक्रम सिंह शेखावत, कुंज पंसार, प्रमोद पोदार व राहुल अग्रवाल रहे।

ANCHOOR नारायण सेवा संस्थान एवं पीसीआई के साझे में 21वीं राष्ट्रीय पैरा तैराकी चैम्पियनशिप का समापन

शारीरिक दृष्टि से अक्षम भी हौसले से छू सकते हैं बुलंदियां-मीणा

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

उदयपुर। शारीरिक एवं मानसिक दृष्टि से व्यक्त चाहे किसी भी विकट परिस्थिति में हों, लेकिन मन में कुछ गुजरने का दृढ़ संकल्प हो तो वह जीत की मुहर लगा ही देगा। यह बात महाराणा प्रताप खेलगांव के तरणताल परिसर में नारायण सेवा संस्थान एवं पैरालिम्पिक कमेटी ऑफ इण्डिया के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित त्रिदिवसीय 21वीं राष्ट्रीय पैरा तैराकी चैम्पियनशिप के समापन समारोह में मुख्य अतिथि राजस्थान विधान सभा में नेता प्रतिपक्ष गुलाब चंद कटारिया ने कही। उन्होंने दिव्यांगजन की शिक्षा, चिकित्सा, पुनर्वास एवं विकास के क्षेत्र में नारायण सेवा संस्थान की सराहना की। समारोह की अध्यक्षता करते हुए राजस्थान के पूर्व खेलमंत्री एवं सांसद रघुवीर सिंह मीणा ने कहा कि शारीरिक दृष्टि से अक्षम होने के बावजूद हौसला किस तरह बुलन्दियों का आकाश छू सकता है, उसकी मिसाल यह, दिव्या भर से जुड़े दिव्यांग तैराक। उन्होंने कहा कि देशजनों ने विभिन्न क्षेत्रों में अपनी



ही कार्य आरम्भ करेगी। उन्होंने बताया कि तैराकी की इस राष्ट्रीय स्पर्धा में देश के 23 राज्यों व सेना की एक टीम ने भाग लिया। जिसमें 383 खिलाड़ियों ने विभिन्न दिव्यांग श्रेणियों में तैराकी के हुनर का प्रदर्शन किया। पैरालिम्पिक कमेटी ऑफ इण्डिया के तैराकी चेरमैन डॉ. वी.के. डवास ने प्रतियोगिता का प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए बताया कि दिव्यांगता की दृष्टि से वर्गीकृत कुल 14 श्रेणियों में 306 पुरुष व

77 महिलाओं ने भाग लिया। कुल 245 रेस हुई। 21वीं राष्ट्रीय पैरा स्विमिंग चैम्पियनशिप पर महाराष्ट्र ने 306 अंकों के साथ कब्जा किया। जब कि सब जूनियर वर्ग की व्यक्तिगत श्रेणी में च्योम पावा गुजरात व बालिका वर्ग में रिचा पाटिल महाराष्ट्र ने सर्वश्रेष्ठ तैराक का पुरस्कार प्राप्त किया। इसी तरह जूनियर वर्ग में तेजस नंद कुमार कर्नाटक और महिला वर्ग में साथी मंडल पीसीआई ने और सीनियर वर्ग में अन्नपुरेडु आंध्र व बालिका वर्ग में साधना मुल्लिक राजस्थान को सर्वश्रेष्ठ तैराक घोषित किया गया।

कार्यक्रम में पीसीआई तैराकी के चेरमैन डॉ. वी.के. डवास दिव्यांगों के लिए स्पेशल कार बनाने वाले राष्ट्रपति पुरस्कार प्राप्त रवीन्द्र पाण्डे, उत्तर प्रदेश की टीम के कप्तान विमलेश विशाल, कर्नाटक के अन्तराष्ट्रीय तैराक गोपीचंद को विशेष रूप से सम्मानित किया गया। समारोह में संस्थान निदेशक वंदना अग्रवाल, देवेन्द्र चौबीसा, तैराकी कोच महेश पालीवाल भी मौजूद थे। संचालन महिल जैन ने व आभार रविश कावर्डिया ने किया।



जोबनेर कृषि विश्वविद्यालय में 'एग्री एक्सपो-2022' का उद्घाटन

हमने किसान कल्याण की दिशा में कई कदम उठाए-मुख्यमंत्री

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि हमारी सरकार ने जो कहा वो करके दिखाया है। राजस्थान देश का पहला राज्य है जिसने कृषि का अलग बजट पेश करने की घोषणा की थी। इस साल हमने अलग कृषि बजट पेश करते हुए इस क्षेत्र के लिए करीब 79 हजार करोड़ रुपये की धनराशि का प्रावधान किया है। आने वाले समय में हमारे किसान भाई कैसे खुशहाल बनें और उन्हें अपने उत्पादों की उचित कीमत कैसे मिले इस दिशा में कदम उठाए जा रहे हैं।

गहलोत श्री कर्ण नरेन्द्र कृषि विश्वविद्यालय, जोबनेर में तीन दिवसीय हाईटेक एग्री एक्सपो-2022 (कृषि मेला) के उद्घाटन कार्यक्रम को मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि हमने सिर्फ किसानों के हित की बात नहीं की बल्कि इस दिशा में कदम उठाए हैं। पिछले तीन साल में लिए गए हमारे फैसले दर्शाते हैं कि किसानों के कल्याण के लिए हमारी सरकार समर्पित भाव से प्रयास कर रही है। गहलोत ने कहा कि कोई भी व्यक्ति, समाज, संगठन अथवा संस्थान हो, उसकी साख कायम रहना बहुत जरूरी है। जोबनेर कृषि विश्वविद्यालय ने भी अपनी एक साख कायम की थी। इसी साख को देखते हुए जोबनेर से आए किसानों की मांग पर हमारी सरकार ने वर्ष 2013 में इसे राव साहब श्री कर्ण नरेन्द्र के नाम पर कृषि विश्वविद्यालय बनाने का फैसला किया। इसके साथ ही उसी वर्ष कोटा और जोधपुर में भी कृषि विश्वविद्यालय खोले गए। मुख्यमंत्री ने कहा कि कृषि विश्वविद्यालयों का यह प्रयास होना चाहिए कि उनके वहां हो रहे शोध कार्यों का लाभ किसान के खेतों तक कैसे पहुंचे। उन्होंने कहा कि खेत-खलिहान के साथ ही घर की छतों पर पानी की एक-एक बूंद कैसे बचाई जाए यह सभी को सोचना होगा। उन्होंने श्री कर्ण नरेन्द्र कृषि विश्वविद्यालय को फव्वारा सिंचाई एवं बूंद-बूंद सिंचाई के लाभ किसानों को समझाने की दिशा में कार्य करने को कहा। साथ ही, उम्मीद जताई कि तीन दिवसीय कृषि मेले का लाभ किसानों को मिलेगा।



जोबनेर में बाटपास बगानों की घोषणा

गहलोत ने जोबनेर कृषि विश्वविद्यालय के बीच में से निकल रही सड़क के कारण हो रही परेशानियों को देखते हुए वहां बाटपास बनवाने की घोषणा की। 5 से 7 कि.मी. लम्बे इस बाटपास पर करीब 46 करोड़ रुपये का खर्च आएगा। उन्होंने कहा कि विधायकों एवं जन प्रतिनिधियों की मांगों को पूरा करने में हमारी सरकार ने पिछले 3 साल में कोई कमी नहीं रखी है। वर्ष 2022-23 के बजट में हर वर्ग के लिए प्रावधान किए गए हैं। मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना का दायरा बढ़ाते हुए इसमें 10 लाख रुपये तक के निःशुल्क इलाज का प्रावधान किया गया है। स्वास्थ्य बीमा योजना से जुड़े 1 करोड़ 33 लाख परिवारों की महिला मुखिया को राज्य सरकार द्वारा स्मार्ट फोन दिए जाएंगे ताकि वे सरकारी योजनाओं का घर बैठे लाभ उठा सकें। उन्होंने कहा कि महिलाओं के लिए अलग से कॉ-ओपरेटिव बैंक स्थापित किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में आधारभूत ढांचा मजबूत करने का कार्य किया जा रहा है। हमारी सरकार ने किसानों को 20 हजार करोड़ के कृषि ऋण बिना ब्याज के उपलब्ध कराए हैं। उन्होंने कहा कि किसानों को एक हजार रुपये प्रति माह बिजली बिलों में सब्सिडी दी जा रही है। इससे करीब साढ़े पांच लाख किसानों का बिजली बिल शुल्क हो गया है। कार्यक्रम में कृषि एवं पशुपालन मंत्री लालचन्द कटारिया ने कहा कि मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने जोबनेर को उपखण्ड कार्यालय, पंचायत समिति, ट्रेमा सेक्टर सहित कई सौगातें दी हैं।

टोल टैक्स में 5 रुपए से लेकर 40 रुपए तक होगी बढ़ोतरी एक अप्रैल से गाड़ी चलाना महंगा

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। पेट्रोल-डीजल की महंगाई से जूझ रहे वाहन चालकों को 1 अप्रैल से महंगाई का और झटका लगेगा। जयपुर शहर से दूसरे शहरों में जाने वाले हाइवे पर टोल रेटों में बढ़ोतरी होने वाली है। ये बढ़ोतरी 5 रुपए से लेकर 40 रुपए तक होगी। जयपुर से टोंक और सीकर जाने वाले राजमार्ग के अलावा आगरा से अजमेर रोड को जोड़ने वाली रिंग रोड पर भी वाहन चालकों को एक अप्रैल से ज्यादा टोल टैक्स देकर गुजरना होगा। टोल कंपनियों से मिली रिपोर्ट के मुताबिक जयपुर-टोंक बाइपास पर शिवदासपुरा के पास चंदलाई में टोल की रेट मौजूदा समय में कार-जीप चालकों के लिए 100 रुपए है, जो बढ़कर एक अप्रैल से 110 रुपए हो जाएगी। वहीं एक दिन में आने-जाने का टोल अभी 155 रुपए देना पड़ता है, जो एक अप्रैल से बढ़कर 170 रुपए हो जाएगा। इसी तरह बस, सामान्य ट्रक का टोल 335 से बढ़कर 365 रुपए वसूला जाएगा। इसी तरह जयपुर-सीकर रोड पर टाटियावास पर भी टोल की रेट एक अप्रैल से बढ़ जाएगी। यहां अभी कार-जीप चालकों को 65 रुपए और दोनों तरफ (एक ही दिन में आने-जाने के लिए) 95 रुपए टोल देना पड़ता है। लेकिन अब ये बढ़कर क्रमशः 70 और 105 रुपए हो जाएगा। इसी तरह यहां बस-ट्रक के लिए 215 रुपए का टोल लिया जाता है, जो बढ़कर अब 240 रुपए हो जाएगा। वहीं भारी वाहनों के लिए यहां टोल 415 रुपए की जगह 455 रुपए वसूला जाएगा। इसी तरह रिंग रोड पर हिंमोनिया और सीतारामपुरा में लगने वाला टोल टैक्स भी एक अप्रैल से बढ़ जाएगा। टोंक रोड से अजमेर रोड के बीच आने वाले टोल बूथ पर अभी कार-जीप का टोल टैक्स 50 रुपए, जबकि बस ट्रक का टोल टैक्स 175 रुपए लगता है, जिसमें बढ़ोतरी की जाएगी। इसी तरह आगरा रोड से टोंक रोड तक आने

Arvind Raymond

FABRIC FOR SHIRTS
TROUSERS, SUITS, JACKETS
KURTA & PAJAMA

DESIGN & CUSTOM
TAILORING
ALSO AVAILABLE

G-16-17, Vrindavan Complex
Central Spine
Vidhyadhar Nagar, Jaipur
Mo. : 9828084878
Ph. : 0141-2339890

HBOT जीवन रक्षक प्रणाली द्वारा इलाज

ऑक्सीजन (प्राणवायु) ट्रीटमेंट

- » मस्तिष्क चोट, पक्षाघात/लकवा
- » सेरेब्रल पाल्सी, ऑटिज्म
- » असाध्य घाव/शुगर के घाव
- » कैसर (रेडियो थेरेपी) के साइड इफेक्ट
- » अचानक बहरापन (Hearing Loss)
- » डाइबेटिक फुट में अम्पुटेशन (पैर कटने) से बचाव

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें:-
98290-17133, 70737-71133
9983317133

डॉ. हिमांशु अग्रवाल M.B.B.S. M.D.

नेशनल हायपरबैरिक रिसर्च सेंटर
594-B-C, जेम्स कॉलोनी,
सेक्टर-3, मंदिर मोड़,
विद्याधर नगर, जयपुर

Dept. of Hyperbaric
Medicine
Fortis Escorts
Hospital
JLN Marg, Malviya
Nagar, Jaipur

E-mail : hbotjaipur@gmail.com
www.nationalhbot.com

ये है इंडिया का अधिकार

JioPhone Next

CREATED WITH Google

₹1,999* पर

आसान ईएमआई के साथ, मंथली रिचार्ज प्लान सहित
₹6,499 की अग्रिम कीमत पर भी उपलब्ध.

अभी अनुवाद करें

जो बोल कर पढ़ें

कम रोशनी में फोटोग्राफी

आवाज से चलाएं

होम डिलीवरी के लिए: jio.com/next

यहाँ उपलब्ध :

सभी अग्रणी मोबाइल फोन रिटेल आउटलेट्स पर भी उपलब्ध.

जागरूक खबरें

छात्रों के लिए स्पलैश पूल पार्टी आयोजित



जयपुर @ जागरूक जनता। गर्मी को मात देने के लिए, संस्कृति चिल्ड्रन एकेडमी, मुरलीपुरा, जयपुर के किडगार्टन के छात्रों के लिए एक स्पलैश पूल पार्टी का आयोजन किया गया था। पूल पार्टी के लिए टिनी टोट्स को रंगीन तैराकी पोशाक, टोपी और फ्लॉप पहनाना गया था। पूल साइड को रंगीन गेंदों, खिलौनों से सजाया गया था और बच्चों ने जमकर मस्ती की और बारिश के मौतों पर अपने पर जमाए। बच्चों ने कोल्ड ड्रिंक पार्टी भी की। प्रबंध निदेशक आयुष शर्मा ने पार्टी के आयोजन में शिक्षकों द्वारा किए गए प्रयासों की सराहना की।

जनता पर नहीं डाले आर्थिक भार



जयपुर @ जागरूक जनता। भगवा रक्षा दल के राष्ट्रीय अध्यक्ष देवेंद्र शर्मा (रिंगस) ने कहा कि सबे के खाद्य मंत्री प्रताप सिंह खाद्यविकास केंद्र सरकार के खिलाफ महंगाई के लिए रेली निकालते हैं और जयपुर शहर में गेट नगर निगम की ओर से कचरा उठाने के लिए आम जनता से पैसे वसूले जाएंगे। उन्होंने कहा कि सरकार के मंत्री महंगाई के लिए केंद्र पर आरोप लगाते हैं, लेकिन राज्य सरकार आम जनता का आर्थिक शोषण कर रही है। यह किसी को नजर नहीं आ रहा। शर्मा ने कहा कि हम राज्य सरकार से अनुरोध करते हैं कि वह जनता पर आर्थिक भार नहीं डाले।

योजनाओं का धरातल पर क्रियान्वयन सुनिश्चित करें - जयपुर जिला कलक्टर

जयपुर @ जागरूक जनता। जिला कलक्टर राजन विशाल ने जिले के राज्य अधिकारियों को राज्य सरकार की योजनाओं का धरातल पर क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के निर्देश दिये हैं। उन्होंने कहा कि बजट में राज्य सरकार द्वारा की गई घोषणाओं का प्राथमिकता से क्रियान्वयन करें। विशाल ने योजनाओं की प्रगति की प्रतिनिधि समीक्षा करने के लिए कहा है। जयपुर जिला कलक्टर विशाल ने जिला कलक्टर रमणगंज में राज्य अधिकारियों की बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने कहा कि ऑपरेशन संवर्धन को तीव्र गति प्रदान करें। ग्रामीण व नगरीय क्षेत्रों में पात्र लोगों से दस्तावेज प्राप्त कर ई-मित्र केंद्रों पर आवेदन ऑनलाइन करवाकर पीपीओ जारी करवायें। विशाल ने 'चुपी तोड़ो सयानी बनों' कार्यक्रम पर भी मिल जुलकर कार्य करने के निर्देश दिये। जिला कलक्टर ने कहा कि ऑपरेशन संवर्धन और 'चुपी तोड़ो सयानी बनों' के संदर्भ में जन प्रतिनिधिगण को उनकी तरफ से अड्डाशासकीय पत्र भेजे जा रहे हैं, जिन्हें राज्य अधिकारी सम्मान पूर्वक प्रदान करना सुनिश्चित करेंगे ताकि यह अभियान अधिक सक्रियता से चल सके। बैठक में जिला कलक्टर ने राज्य शाखा से संबंधित लिखित प्रकरणों, राजकीय विभागों को भूमि आवंटन, आवासीय प्रयोजनाय लम्बित प्रकरणों की स्थिति, वाणिज्यिक प्रयोजनाय संपरिवर्तन प्रकरण, औद्योगिक प्रयोजनाय भूमि संपरिवर्तन के लम्बित प्रकरणों, बकाया विरासत प्रश्नों की स्थिति, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि, पंचायतराज जनप्रतिनिधियों के विरुद्ध लिखित प्रकरणों, लिखित पेशना प्रकरणों, प्राथमिक जांच, विभागीय जांच, प्रशासनिक जांच के लम्बित प्रकरणों के निस्तारण सहित विभिन्न बिन्दुओं की समीक्षा की।

सचिवालय में प्रदीप को पहली बार देख दिल दे बैठी IAS टीना

IAS टीना की दूसरी शादी 22 अप्रैल को

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। साल 2015 की यूपीएससी टॉपर टीना डबो सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती है। लेकिन आईएएस टीना डबो ने आईएएस प्रदीप गवाड़े संग अपनी लव स्टोरी को लंबे समय तक सिक्रेट ही रखा था। बहुत कम लोग जानते हैं कि प्रदीप गवाड़े संग टीना डबो की लव स्टोरी की दास्ता लंच से शुरू हुई थी। दरअसल, टीना डबो ने पहली बार प्रदीप गवाड़े को शासन सचिवालय में एक विभागीय मीटिंग में देखा था। पहली ही मुलाकात में टीना डबो प्रदीप गवाड़े से काफी प्रभावित हुईं। घूसखोरी के मामले में नाम आने पर राज्य सरकार ने प्रदीप गवाड़े का तबादला पुरातत्व एवं संग्रहालय के निदेशक के पद पर किया था। जयपुर में अल्बर्ट हाल के पीछे पुरातत्व एवं संग्रहालय निदेशक का कार्यालय है। यहां पर टीना डबो और प्रदीप गवाड़े रोजाना एक साथ लंच किया करते थे। दोस्ती धीरे-धीरे प्यार में बदल गई। इसके बाद दोनों ने शादी करने का फैसला कर लिया।

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

सचिवालय से पन्ना ट्यार

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर

टीना डबो सचिवालय स्थित वित्त विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कार्यरत है। गहलोल, सरकार ने साल नवंबर



2020 में आईएएस टीना डबो का तबादला सचिवालय में वित्त (कर) विभाग में संयुक्त सचिव के पद पर कर दिया था। सचिवालय आने से पहले टीना डबो की श्रीगणानगर जिला परिषद में मुख्य कार्यकारी अधिकारी के पद पर पोस्टिंग थी।

टीना डबो के मंगेतर 13 साल बड़े हैं

टीना डबो सोशल मीडिया पर अक्सर अपनी तस्वीरें शेयर करती रहती हैं। टीना डबो ने 28 मार्च को देर रात अपने मंगेतर के साथ सोशल मीडिया पर फोटो शेयर सब को चौंका दिया। दोनों की लव स्टोरी किसी फिल्म की कहानी

से कम नहीं है। दोनों के ही घरवाले शादी के खिलाफ नहीं थे। टीना डबो के माता-पिता ने शादी के लिए स्वीकृति दे दी। दोनों राजधानी जयपुर के एक निजी हॉटल में 22 अप्रैल को शादी करेंगे। टीना डबो ने प्रदीप गवाड़े के साथ इंस्टाग्राम पर एक फोटो शेयर की है। इन फोटो के कैप्शन लिखा है वो मुस्कान पहन रही हूँ, जो तुम दे रहे हो। दोनों ने लाल रंग के कपड़े पहन रखे हैं, और हाथ में हाथ लिए मुस्कुरा रहे हैं। प्रदीप गवाड़े टीना डबो से उम्र में करीब 13 साल बड़े हैं।

28 साल की उम्र में दूसरी शादी

अखिल भारतीय सेवा टॉपर करने वाली आईएएस टीना डबो ने उसी साल के सेंकेड टॉपर रहे अतहर आमिर के साथ शादी की थी। ट्रेनिंग के दौरान ही टीना डबो अतहर आमिर को दिल दे बैठी थीं। दोनों ने वर्ष 2018 में शादी कर ली थी। टीना डबो की शादी उस वक्त भी काफी चर्चा में रही थी। हालांकि, दोनों की शादी ज्यादा नहीं चली। किसी वजह से दोनों ने आपसी सहमति से 2021 में तलाक ले लिया। यूपीएससी टॉपर 2016 बैच की राजस्थान केन्द्र की आईएएस अधिकारी टीना डबो 2013 बैच के राजस्थान केन्द्र के ही आईएएस प्रदीप गवाड़े से 22 अप्रैल को शादी करने जा रही हैं। 28 साल की उम्र में टीना डबो दूसरी शादी करने जा रही हैं।

प्रेग्नेंट महिला की मौत के बाद डॉक्टर का सुसाइड

डिलीवरी के लिए भर्ती कराया था, हत्या का मामला दर्ज होने से डिप्रेशन में थी डॉक्टर

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

दौसा। डिलीवरी के दौरान महिला की मौत के बाद प्राइवेट हॉस्पिटल की डॉक्टर ने सुसाइड कर लिया। महिला की मौत पर परिजन हंगामा कर रहे थे। डॉक्टर के खिलाफ हत्या का मामला भी दर्ज कराया था। डॉक्टर डिप्रेशन में आ गई थीं। मंगलवार सुबह 11 बजे महिला डॉक्टर ने फंदा लगाकर सुसाइड कर लिया। मामला दौसा जिले के लालसोट का है।

डॉ. अर्चना शर्मा (42) और उनके पति डॉ. सुनील उपाध्याय (45) का लालसोट में ही आनंद हॉस्पिटल है। लालसोट के खेमावास निवासी लालसोट बैचवा अपनी पत्नी आशा देवी (22) को डिलीवरी के लिए सोमवार सुबह हॉस्पिटल लेकर आया था। दोपहर में डिलीवरी के दौरान आशा की मौत हो गई। घरवालों ने मुआवजे की मांग को लेकर देर रात ढाई बजे तक हॉस्पिटल के बाहर प्रदर्शन किया। गुस्साए घरवालों ने लालसोट थाने में रिपोर्ट दी थी। डॉ. अर्चना शर्मा के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज किया गया। डॉ. अर्चना डिप्रेशन में आ गई थीं।

8 साल से हॉस्पिटल चला रहे डॉक्टर दंपती

डॉ. अर्चना शर्मा गाइनी थीं और पति डॉ. सुनील उपाध्याय न्यूरो साइंटिस्ट हैं। 8 साल से डॉक्टर दंपती हॉस्पिटल चला रहे हैं। हॉस्पिटल के डॉक्टर का कहना था कि ज्यादा बल्ड बहने से आशा की मौत हो गई थी। परिजन हत्या का आरोप लगा रहे थे। महिला डॉक्टर के परिजन वंदना शर्मा ने बताया कि वह सुबह करीब 11 बजे तीसरी मंजिल पर स्थित डॉक्टर डॉ. अर्चना शर्मा के पास गईं तो कमरे का दरवाजा बंद था। गेट खटखटाया व आवाज लगाई, लेकिन कोई हलचल नहीं हुई। अर्चना के पति को बताया। वे कमरे तक पहुंचे और गेट खोलने का प्रयास किया। दरवाजा नहीं खुला तो धक्का मारकर उसे खोला गया। कमरे में डॉक्टर अर्चना फंदे पर लटक रही थीं।

मौत के कारणों की जांच कर रहे हैं

लालसोट थाना प्रभारी अंकिश चौधरी ने बताया कि डॉ. अर्चना शर्मा ने सुसाइड कर लिया है। कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है। उसके कमरे की तलाशी ली जाएगी। घरवालों की ओर से अभी पुलिस में कोई मामला दर्ज नहीं कराया गया है। मॉडिकल बोर्ड से पोस्टमॉर्टम कराया जाएगा। मौत के कारणों की जांच कर रहे हैं।

संपोषणीय विकास और गुणवत्तापूर्ण जीवन: महामारी पश्चात समाज की आवश्यकता

संपोषणीय विकास का मतलब न्यायपूर्ण समाज की स्थापना से है-प्रो.के.एल.शर्मा

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। समाजशास्त्र विभाग, राजस्थान विश्वविद्यालय द्वारा यू.जी.सी., सेप डी. आर. एस-777 के अंतर्गत संपोषणीय विकास और गुणवत्तापूर्ण जीवन महामारी पश्चात समाज की आवश्यकता विषय पर 29-30 मार्च को राष्ट्रीय संगोष्ठी आयोजित की जा रही है। संगोष्ठी के प्रथम दिन 29 मार्च को उद्घाटन सत्र में प्रो.रश्मि जैन विभागाध्यक्ष, द्वारा स्वागत उद्बोधन दिया गया है। जिसमें उन्होंने समाजशास्त्र विभाग की गौरवशाली परम्परा का उल्लेख करते हुए बताया की विभाग अपने होरक जयंती वर्ष में यह राष्ट्रीय संगोष्ठी आयोजित कर रहा है। महामारी पश्चात समाज जीवन पद्धति के प्रतिमानों को पुनः समाज की आवश्यकता अनुरूप संरचित करने की आवश्यकता है। आयोजक प्रो.एस.एल.शर्मा द्वारा अपने उद्बोधन में बताया कि गुणवत्तापूर्ण जीवन पर विमर्श इस महामारी के बाद बाद अधिक आवश्यक हो गया। इस तरह के विमर्श से समाज को नई दिशा मिलेगी। मुख्य वक्ता प्रो.के.एल.शर्मा, अध्यक्ष विकास अध्यक्ष संस्थान द्वारा



अपने उद्बोधन में बताया कि संपोषणीय विकास का मतलब केवल आर्थिक विकास से नहीं है अपितु न्यायपूर्ण समाज की स्थापना से है लेकिन न्याय की स्थापना प्राकृतिक व स्वतः होनी चाहिए उसका आधार दवाब और भय नहीं हो सकता। विशिष्ट अतिथि प्रो.मनीष कुमार वर्मा, सचिव, भारतीय समाजशास्त्रीय परिषद ने अपने उद्बोधन में बताया कि महामारी पश्चात चुनौतियाँ तो बड़ी उत्पन्न हुई हैं लेकिन सतत विकास लक्ष्यों को ध्यान में रखते हुए हमें सामाजिक उत्थान का प्रयास करना चाहिए। उद्घाटन सत्र की अध्यक्षता प्रो. राजीव जैन, कुलपति राजस्थान विश्वविद्यालय द्वारा की गई।

उद्घाटन सत्र के बाद अनेक विषय जैसे - संपोषणीय जीवन और रोजगार कोविड 19 के संदर्भ में प्रवचन बाद उत्पन्न सामाजिक आर्थिक संकट, सामाजिक पारिस्थितिकी का समाजशास्त्रीय परिप्रेष्य, हिमालय के ऊपरी हिस्से की पारिस्थिकी में रहने वाले समुदायों के सामने आने वाली चुनौतियाँ आदि विषयों पर अनेक सत्र आयोजित किये गए। जिनमें प्रो. इंद्रा रामराव, प्रो. राजीव गुप्ता, प्रो. डी. आर. साहू, प्रो. सुरेश बाबू जी. एस., प्रो. एन. यूनैटिड प्रो. सुषमा सूद, प्रो. नैना शर्मा, प्रो. सुरशीला जैन, डॉ. अरुणा भागवत आदि समाजशास्त्रीयों ने विभिन्न सत्रों में अपने उद्बोधन से लाभान्वित किया।

ANCHOR

महिला सम्मान

नारी के सम्मान से ही मिलती हैं कुल को मान-प्रतिष्ठा- महापौर देवड़ा

उल्लेखनीय कार्य करने वाली 170 महिलाओं का हुआ सम्मान

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जोधपुर। पश्चिम राजस्थान की समाज सेवा में अग्रणी संस्थान बाबा रामदेव समाज सेवा संस्थान, जोधपुर की महिला प्रकाश की ओर से विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय सेवा कार्य करने वाली 170 महिलाओं की सेवा का सम्मान कार्यक्रम सटीक भवन शास्त्री सर्किल में आयोजित किया गया। महिला प्रकाश की अध्यक्ष शोभना गोयल ने सभी अतिथियों का माल्यार्पण और पुष्प गुच्छ के साथ स्वागत किया और बताया कि इसमें समाज सेवा, चिकित्सा, शिक्षा, रक्तदान शिविर, खेलकूद, वन्य जीव, व पर्यावरण संरक्षण, भजन गायन, साहित्य, कला, लेखन, संस्कृति, बालिका उत्थान गौसेवा, सामूहिक विवाह, नशा मुक्ति, आदि क्षेत्रों में



उल्लेखनीय कार्य करने वाली महिलाएँ सम्मिलित हुईं। इसमें रक्त वीर मानव सेवा संस्थान जोधपुर महिला विंग की अध्यक्ष यशोदा चौधरी, सरोज माली अध्यक्ष, सवित्री बाई फुले युवा महिला मंडल पीपाड़ शहर, आर्टिस्ट अनुराधा अरोड़ा, रेणुका सोलंकी, सुमन कच्छवाह, वैशाली गहलोल, गायक नीलम सिंह, सोनाली गोयल, कैलाश कंवर, सिद्धि जोहरी, सहित कई महिला समाज सेविका को सम्मानित किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जोधपुर उतर महापौर कुंती

गुर्जर, समाज सेविका नीलम भूतड़ा सभी अतिथियों ने महिलाओं के द्वारा किए गए कार्यों की सराहना की। कार्यक्रम का संचालन खिवराज जांगिड ने किया। तत्पश्चात बाबा रामदेव समाज सेवा संस्थान के राष्ट्रीय अध्यक्ष करण सिंह राठौड़ ने संस्था के द्वारा किए जा रहे कार्य और विभिन्न गतिविधियों के बारे में जानकारी बताते हुए सभी अतिथियों और सम्मानित महिलाओं बधाई देते हुए आभार व्यक्त किया।

जागरूक जनता

www.jagrukjanta.com
विश्वसनीय समाचार पत्र

जी हाँ, यदि आपको अपने प्रतिष्ठान का व्यापार का वि

बन रहे ब्रह्म, इंद्र, सर्वाथ सिद्धि और अमृत सिद्धि योग चैत्र अमावस्या 1 को, पितृ और कालसर्प दोष मुक्ति हेतु उत्तम

जागरूक जनता jagrukjanta.net
जयपुर। सनातन धर्म में पूर्णिमा और अमावस्या तिथि का धार्मिक दृष्टि से विशेष महत्व होता है। अमावस्या के दिन पितृ दोष से मुक्ति के लिए उपाय किए जाते हैं। ज्योतिषों के मुताबिक जिन लोगों को पितृ दोष होता है, उनकी तरकी नहीं होती है और उनको संतान सुख भी प्राप्त नहीं होता है। यही कारण है कि जिन पर यह दोष होता है उन्हें तुरंत इसका निवारण कर लेना चाहिए। पितृ दोष तब लगता है, जब आप पितरों को नाश कर देते हैं और वे आपको श्राप देते हैं। इससे मुक्ति के लिए चैत्र अमावस्या आने वाली है। हर माह के कृष्ण पक्ष की 15वीं तिथि को अमावस्या होती है। इस समय चैत्र माह का कृष्ण पक्ष चल रहा है। उदयातिथि के आधार पर चैत्र अमावस्या तिथि 1 अप्रैल को है। चैत्र अमावस्यापंचांग के अनुसार, चैत्र कृष्ण अमावस्या 31 मार्च को दोपहर 12 बजकर 22 मिनट से प्रारंभ हो रही है। यह अगले दिन 1 अप्रैल को दिन में 11 बजकर 53

मिनट तक है। यानी उदयातिथि के आधार पर चैत्र अमावस्या तिथि 1 अप्रैल को है। इस दिन सुबह 09 बजकर 37 मिनट तक ब्रह्म योग है और उसके बाद से इंद्र योग प्रारंभ होगा। उत्तर भाद्रपद नक्षत्र सुबह 10 बजकर 40 मिनट तक है, उसके बाद रेवती नक्षत्र लगेगा। रेवती नक्षत्र के साथ ही सर्वाथ सिद्धि योग और अमृत सिद्धि योग भी लग जाएगा, जो पूरे दिन रहेगा। पितृ दोष से मुक्ति के लिए करें ये उपायचैत्र अमावस्या के दिन सुबह नदी में स्नान के बाद दान करना चाहिए। जिन लोगों के आसपास नदी नहीं है, उन्हें घर पर ही स्नान कर दान करना चाहिए। जिन लोगों को पितृ दोष होता है, वे अपने पितरों को तर्पण देते हैं, पिंडदान करते हैं, श्राद्ध करते हैं। भोजन का एक हिस्सा गाय और कौआ को खिलाते हैं। अंत में पितरों के समक्ष हाथ जोड़कर प्रणाम करते हैं। ऐसा करने से पितृ दोष से मुक्ति मिलती है। पिंडदान, श्राद्ध आदि के लिए दिन में 11:30 बजे से लेकर दोपहर 02:30 बजे तक का समय अच्छा माना जाता है।

चंडीगढ़ के हक पर सभी राजनीतिक दल केंद्र के खिलाफ

गृहमंत्री शाह ने कहा... मुख्यमंत्री मान बोले...

कर्मचारियों पर लागू पंजाब इसे स्वीकार कभी नहीं करेगा

जागरूक जनता jagrukjanta.net
चंडीगढ़। चंडीगढ़ के कर्मचारियों पर केंद्रीय नियम लागू होने के एतान पर पंजाब सरकार ने मोर्चा खोल दिया है। एरु भगवत मान ने कहा कि पंजाब इसे स्वीकार नहीं करेगा। हम पंजाब के जायज हक के लिए पंजाबूती से लड़ेंगे। वहीं दिल्ली में आप के डिप्टी सीएम मनीष सिंसोदिया ने कहा कि क.क को बढ़ावा देकर भाजपा डर रही है। गृहमंत्री अमित शाह ने चंडीगढ़ दौर में घोषणा की थी कि अब चंडीगढ़ के 23 हजार कर्मचारियों पर सेंट्रल सर्विस रूल्स लागू होंगे। इसका नोटिफिकेशन जल्द हो जाएगा।

गानू ने कहा- फैसला थोपा जा रहा है
सीएम मान ने इस फैसले को पंजाब पुनर्गठन एक्ट 1966 का उल्लंघन करार दिया। मान ने कहा कि केंद्र सरकार सिटिसिलेवर तरीके से दूसरे राज्यों के अप्रवास और कर्मचारियों को चंडीगढ़ पर धोप रही है।

गानू ने कहा- फैसला थोपा जा रहा है
सीएम मान ने इस फैसले को पंजाब पुनर्गठन एक्ट 1966 का उल्लंघन करार दिया। मान ने कहा कि केंद्र सरकार सिटिसिलेवर तरीके से दूसरे राज्यों के अप्रवास और कर्मचारियों को चंडीगढ़ पर धोप रही है।

गानू ने कहा- फैसला थोपा जा रहा है
सीएम मान ने इस फैसले को पंजाब पुनर्गठन एक्ट 1966 का उल्लंघन करार दिया। मान ने कहा कि केंद्र सरकार सिटिसिलेवर तरीके से दूसरे राज्यों के अप्रवास और कर्मचारियों को चंडीगढ़ पर धोप रही है।

गानू ने कहा- फैसला थोपा जा रहा है
सीएम मान ने इस फैसले को पंजाब पुनर्गठन एक्ट 1966 का उल्लंघन करार दिया। मान ने कहा कि केंद्र सरकार सिटिसिलेवर तरीके से दूसरे राज्यों के अप्रवास और कर्मचारियों को चंडीगढ़ पर धोप रही है।

गानू ने कहा- फैसला थोपा जा रहा है
सीएम मान ने इस फैसले को पंजाब पुनर्गठन एक्ट 1966 का उल्लंघन करार दिया। मान ने कहा कि केंद्र सरकार सिटिसिलेवर तरीके से दूसरे राज्यों के अप्रवास और कर्मचारियों को चंडीगढ़ पर धोप रही है।

चिरंजीवी स्वास्थ्य शिविर आयोजित, 569 लाभार्थि पीपाड़ शहर @ जागरूक जनता

जोधपुर जिले के पीपाड़ शहर उपखंड क्षेत्र के जिला अस्पताल मुख्यालय पर मुख्यमंत्री निरोगी राजस्थान चिरंजीवी स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया, जिसमें 569 मरीजों की जांच कर आवश्यक परामर्श व इलाज किया गया। राजस्थान को स्वास्थ्य और निरोग रखने के लिए मुख्यमंत्री द्वारा अस्पतालों के अलावा प्रत्येक ग्राम पंचायत, शहरी मुख्यालयों पर स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन कर नागरिकों को बेहतर चिकित्सा सुविधा देने की योजना के साथ ही पीपाड़ शहर उपखंड पर पीपाड़ जिला अस्पताल पर पीएमओ डॉ सुरेंद्र परिवार की अगुवाई में मुख्यमंत्री निरोगी राजस्थान चिरंजीवी स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया उन्होंने बताया कि इसमें इंजनरी विशेषज्ञ डॉ राघव शर्मा, लघु विशेषज्ञ डॉक्टर मंजु लता वर्मा, फिजिशियन डॉक्टर सुरेंद्र, हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर राजेंद्र चौधरी, नेत्र विशेषज्ञ डॉक्टर प्रशांत, सर्जन डॉक्टर जयप्रकाश, शारीरिक डॉक्टर कैलाश की सेवा प्रमुख रही। इस दौरान 269 मरीजों की विकलांगता स्क्रीनिंग की गई इसके साथ ही 300 सामान्य जांच के साथ 569 व्यक्तियों को स्वास्थ्य लाभ दिया गया। इस दौरान लैब टेक्नीशियन मेल-फोमेल नर्स कंज्यूटर ऑपरेटर और एएनएम और 108 एंजुलैस कर्मियों ने भी अपनी सेवाएं दी हैं।

जिला कलक्टर ने ली विभिन्न विभागों की समीक्षा बैठक



जागरूक जनता jagrukjanta.net
जालौर। जिला कलक्टर नम्रता वृष्णि की अध्यक्षता में शिक्षा विभाग, महिला एवं बाल विकास विभाग, महिला अधिकारिता विभाग एवं सार्वजनिक निर्माण विभाग की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक में विभागों की बजट घोषणा एवं घोषणाओं की वर्तमान स्थिति, विभागीय फ्लैशशिप योजनाओं की प्रगति सहित सम्पर्क पोर्टल पर प्राप्त प्रकरणों के निस्तारण एवं लिजिल प्रकरणों की समीक्षा की गई। जिला कलक्टर नम्रता वृष्णि ने शिक्षा विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया कि विद्यार्थियों के लिए स्मार्ट क्लास द्वारा शिक्षण व्यवस्था की प्रभावी मॉनिटरिंग करते हुए प्री-प्राइमरी कक्षाओं के विभागीय मानदण्डों के अनुसार व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने शिक्षा विभाग की विभिन्न योजनाओं की समीक्षा करते हुए विभागीय कार्यालयों को कोरोना बचाव के लिए बूस्टर डोज लगवाने की बात कही। बैठक में जिला कलक्टर ने महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं की समीक्षा करते हुए बालिकाओं के लिए आत्मरक्षा शिविर आयोजन की बात कही। उन्होंने महिला सशक्तिकरण के साथ-साथ छोटे बालकों को कुपोषण से मुक्त करने के लिए विशेष प्रयास करने के निर्देश दिये।

राजमाता देवड़ा में वार्षिकोत्सव समारोह

शिक्षा के बिना व्यक्ति का जीवन अधूरा- डॉ विश्वनोई



जागरूक जनता jagrukjanta.net
सांचौर। शिक्षा के बिना व्यक्ति का जीवन अधूरा रहता है अगर व्यक्ति शिक्षा के साथ जिदगी को आगे बढ़ाता है तो तित नए आयाम स्थापित किए जा सकते हैं। यह बात शनिवार को राजमाता देवड़ा में आयोजित वार्षिकोत्सव भामाशाह सम्मान समारोह व बारहवीं कक्षा के विद्यार्थियों के विदाई समारोह कार्यक्रम में मुख्य अतिथि डॉ भूपेन्द्र विश्वनोई ने कही। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि चितलवाना एसीबीईईओ रघुनाथराम खिलेरी, सरपंच मफ्ती देवी, जिला परिषद सदस्य प्रतिनिधि दिनेश कुमार, राजपुरम

हिन्दू नववर्ष की तैयारी इस बार हर घर पीले चावल बांटकर दिया जा रहा न्यौता

जागरूक जनता jagrukjanta.net
पीपाड़ शहर। पीपाड़ शहर में आगामी दो अप्रैल से हिंदू नववर्ष के अवसर पर आयोजित होने वाले कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए शहर में जन सम्पर्क किया जा रहा है। भारतीय नववर्ष का स्वागत इस बार बड़े ही धूमधाम के साथ मनाया जाएगा। कार्यक्रम का भव्य और ऐतिहासिक रूप से मनाए जाने को लेकर तैयारियां जोरों पर चल रही हैं। शहरवासियों से इस धार्मिक आयोजन में शरीक होकर धर्म लाभ उठाने की अपील की जा रही है। साथ ही हर घर पीले चावल पहुंचाए जा रहे हैं। जिसमें 2 अप्रैल को प्रातः 8:15 बजे भारतीय नववर्ष के उपलक्ष्य में निकलने वाली विशाल शोभायात्रा में शहरवासियों को सम्मिलित होने का न्यौता दिया।



रात्रि 8:00 बजे से 10:00 बजे किया जाएगा। आयोजन समिति के जयनारायण जांगोड़ ने बताया कि राठोलाई नाडी सत्संग भवन में रोजाना संगीतमय कथा का आयोजन किया जायेगा। शोभायात्रा व प्रचार प्रसार के लिए रथ वाहन को झंडी दिखाकर रवाना किया गया। राम रथ को लेकर समिति रात्रि समय नानी बाई मायरे का आयोजन

प्रसादी के लिए कच्ची राशन सामग्री इकट्ठी कर रहे हैं। मलुक धाम में महंत रामदास महाराज ने भी नववर्ष कार्यक्रम को हिंदू समाज के सहयोग से सफल बनाने का आह्वान किया। इस दौरान नववर्ष के दिन लोगों से अपने-अपने घरों पर भगवा ध्वज लगाने की अपील की गई है। साथ ही उस दिन घर के बाहर रंगोली बनाने, दीप जलाने, अपने मित्रों, शुभचिंतकों व नववर्ष की शुभकामनाएं देने को कहा जा रहा है।

ANCHOR मिलन 2022-वार्षिकोत्सव व विदाई समारोह

शिक्षक के बिना मनुष्य का जीवन अधूरा है-बिश्नोई

भामाशाह जिला परिषद सदस्य प्रतीण कुमार बिश्नोई बनाएंगे कक्षा कक्ष

जागरूक जनता jagrukjanta.net

सरनाऊ। पंचायत समिति क्षेत्र के दाता गांव की राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में वार्षिकोत्सव, भामाशाह-प्रतिभा सम्मान, पूर्व विद्यार्थी सम्मेलन एवं 12वीं के छात्रों एवं शिक्षकों का विदाई समारोह सरपंच प्रतिनिधि अमलू राम मांजू के मुख्य अतिथि, विशिष्ट अतिथि राणाराम चौधरी व मोतीराम चौधरी के अध्यक्षता में आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ ज्ञान की देवी मां सरस्वती पूजन व दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। समारोह में ग्रामीणों समेत विद्यार्थियों ने बड़ चढ़कर भाग लिया। कार्यक्रम के दौरान संस्था प्रधान रघुनाथ बिश्नोई ने वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए छात्रों को प्रेरक उद्बोधन दिया। शिक्षक के बिना मनुष्य का जीवन अधूरा है। आज के युग में प्रत्येक व्यक्ति को शिक्षित होना जरूरी है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक माता-पिता को अपने बेटों व बेटियों में भेदभाव नहीं करना चाहिए। शिक्षा वही नींव है जिस पर हम अपने भविष्य का निर्माण करते हैं। विद्यालय में सहयोग करने वाले व कार्यक्रम में पथरी सुख अतिथियों का स्वागत एवं अभिनंदन किया गया है। समय-समय पर अभिभावकों एवं भामाशाह द्वारा विद्यालय हित में सहयोग करने पर आभार जताया। उन्होंने विद्यालय विकास में योगदान की बात कहते हुए कठिन परिश्रम के साथ ग्रामीणों को विश्वास दिलाते हुए उत्कृष्ट परिणाम देने की बात कही। समारोह में मंचासीन अतिथि के रूप में सरपंच प्रतिनिधि अमलू राम मांजू, मोती राम चौधरी, इसरा राम मांजू, राणाराम चौधरी, तेजाराम मांजू, उद्योगपति प्रकाश कुमार, प्रधानाध्यापिका रामेश्वरी बिश्नोई, भैराराम जाणी, भैराराम पुरोहित, हरिराम वरड, हीराराम पुरोहित जयकिशन समेत, उपसरपंच कालू राम जाणी, रामलाल खीचड़ समेत विद्यालय में पथरी



अतिथियों का माल्यार्पण व सफा पहनाकर स्वागत किया। कक्षा 11 वीं की छात्राओं ने कक्षा 12 वीं की छात्राओं के तिलक लगाकर आगामी बोर्ड की परीक्षाओं के लिए शुभकामनाएं दी। भूतपूर्व विद्यार्थी एवं सेवानिवृत्त अध्यापक भैराराम पुरोहित ने अपने उद्बोधन में कहा कि पढ़ाई के साथ साथ सांस्कृतिक कार्यक्रम, खेल कूद भी बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए बेहद जरूरी है। ऐसे कार्यक्रमों के माध्यम से छात्रों को मंच पर अपनी कला दिखाने का अवसर मिलता है। जीवन में आगे बढ़ने के लिए मन में उत्साह का होना आवश्यक है। तेजाराम मांजू ने उद्बोधन देकर विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन किया एवं विद्यालय परिवार का आभार जताया। मोतीराम चौधरी ने भी विद्यालय परिवार को सफल आयोजन एवं विद्यार्थियों को आगामी बोर्ड की परीक्षा के लिए शुभकामनाएं दी। जिला परिषद सदस्य प्रवीण कुमार

विद्यालय परिवार एवं ग्रामीणों ने 4 शिक्षकों को दी विदाई

विद्यालय प्रबंधन समिति द्वारा विदाई समारोह का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम विद्यालय स्टाफ ने चारों अध्यापकों को माला, साफा पहनाते हुए फुरकर देकर सम्मान किया वहीं विद्यालय की बेटियों ने भी अपने गुरुजनों को प्रतीक चिह्न देकर हमेशा अपने अनुभवों को उनके साथ बांटते रहने की बात कही। जहां विद्यार्थियों सहित विद्यालय स्टाफ ने प्रतीक चिह्न देकर सम्मान किया जिसे देखकर स्थानान्तरित हुए अध्यापक एवं विद्यार्थी भाव विभोर हो गये। संबोधन में मनमोहन सुदार, सेवाराम मौप, धीनू खान, एलसी देवी अध्यापकों ने कहा कि यहां के अभिभावकों व प्रबंधन समिति के लोगों ने जिस प्रकार स्नेह व सहयोग दिया, वह उनको हमेशा याद रहेगा। विद्यालय से विदा होने वाले अध्यापक धीनू खान ने संबोधित करते हुए बताया कि विद्यार्थी जीवन में शिक्षा के साथ संस्कार देने वाला संस्थान वर्तमान समय में केवल रा उ आ वि दाता ही है। साथ ही उन्होंने बोर्ड परीक्षाओं की तैयारी के संबंध में विद्यार्थियों की दिनचर्या एवं गुणों के बारे में विस्तार से प्रकाश डाला तथा विद्यार्थी जीवन में परीक्षाओं को तनावमुक्त, चिंत मन से भयमुक्त होकर देने के लिए आध्यत्मिकता योग एवं शारीरिक के बारे में भी जानकारी दी। प्रध्यापक मनमोहन सिंह सुयार ने अपने उद्बोधन में विद्यार्थियों को बताया कि विद्यार्थी जीवन के विदाई कार्यक्रम को अपने लक्ष्य के प्रति दृढ़ निश्चय कर आगे बढ़ना चाहिए। जिससे सफलता मिल सके। विदाई समारोह के दौरान प्रधानाचार्य रघुनाथ बिश्नोई सहित वक्ताओं द्वारा सेवाकार्य के दौरान हुई खट्टी मिट्टी यादों के बारे में बताया। वहीं विदाई ले रहे अध्यापकों ने सेवा कार्य के दौरान हुई कडवाहट के लिए क्षमा प्रार्थना की और कहा कि अध्यापक का घर एक लिफाफे की तरह होता है कब कहा के लिए पोट्टे हो जायें वहीं जाकर अपना कार्य करना पड़ता है। उन्होंने विद्यार्थियों को उद्बोधित करते हुए कहा कि हमें कठिन परिश्रम करते हुए अपनी सफलता को प्राप्त करना करना है। इस दौरान ग्रामीणों समेत सम्मान विद्यालय परिवार ने अध्यापकों को भावभीनी विदाई दी।

बिश्नोई अतिथि के तौर पर समारोह में शामिल हुए उन्हें बच्चों को प्रेरक के रूप में कठिन मेहनत और अपने माता-पिता के सपने पूरे करने के उपदेश दिए साथ ही विद्यालय में समारोह की सबसे बड़ी घोषणा की विद्यालय प्रोग्राम में एक बड़ा कक्षा कक्ष बनाकर गांव वालों से करवाएंगे उद्घटन। रघुनाथ बिश्नोई व समस्त स्टाफ द्वारा छात्राओं को परीक्षा तैयारी करने के संदर्भ में उपयोगी जानकारी दी। इस अवसर पर विद्यार्थियों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। रमेश पुरोहित द्वारा भी देशभक्ति कविता सुना कर समस्त श्रोताओं को ताली बजाते पर मजबूर कर दिया। इस दौरान छात्राओं ने शानदार विदाई गीत प्रस्तुत किए गए। कक्षा 11 वीं की छात्राओं ने 12 वीं की छात्राओं को टाइटल के साथ उपहार भेंट कर परीक्षा में अच्छी सफलता की कामना के साथ विदाई दी। विदा लेने वाले कक्षा 12 के छात्रों ने विद्यालय

हिंदू नव वर्ष 2 अप्रैल से शुरू

महंगाई से जनता रहेगी त्रस्त, देश -दुनिया में रहेगी अशांति



जागरूक जनता jagrukjanta.net
जयपुर। हिंदू नव वर्ष 2079 इस बार 2 अप्रैल शनिवार से शुरू होने जा रहा है इसी दिन से चैत्र नवरात्रों की भी शुरुआत होने जा रही है यह संवत् देश दुनिया के लिए कैसा रहेगा आमजन के लिए कैसा रहेगा इस बारे में जानते हैं। ज्योतिषाचार्य डॉ. योगेश शर्मा ने बताया कि इस बार इस संवत् का नाम नल है यह संवत् 50 वां संवत् है। इस संवत् का राजा शनि बना है और मंत्री का पर गुरु ग्रह को मिला है। इस संवत् की सबसे बड़ी खासियत यह रहेगी कि गुरु और शनि पूरे संवत् अपनी अपनी स्वराशि में ही रहेंगे तो वही शनि ग्रह वक्रनी अवस्था में भी रहेंगे शनि ग्रह मकर व कुंभ राशि में विचरण करेंगे। इस बार जून से अक्टूबर तक का समय देश के लिए ठीक नहीं है इस बीच काफी उथल-पुथल देखने को मिलेगी। डॉ. शर्मा ने बताया कि इस वर्ष भारत देश में टेक्नोलॉजी, इलेक्ट्रॉनिक्स, ऑनलाइन, सोशल प्लेटफॉर्म, ओटोमोबाइल मार्केट, सोलर सिस्टम, स्पेस टेक्नोलॉजी में भी कई परिवर्तन होंगे तो वहीं पर्यटन के क्षेत्र में भी लाभ की स्थिति बनेगी बनेगी फ्लैट - रेस्टोरेंट, टूर - ऑपरेटर गाइड वालों के दिन फिरेगे। क्रिकेट मार्केट में काफी तेजी देखने को मिलेगी और होटल और हॉस्पिटल के मार्केट में ग्रोथ तो अच्छी होगी लेकिन प्रॉफिट का रेशो कम ही रहेगा। इस बार देश में महंगाई का स्तर बहुत चरम पर रहेगा महंगाई से जनता त्रस्त रहेगी गैस सिलेंडर, पेट्रोल, डीजल, लोहा, खाने की चीजों के दामों में बढ़ोतरी देखने को मिलेगी, सोना-चांदी में तेजी देखने को मिलेगी। जुलाई के बाद में मार्केट में तेजी देखने को मिलेगी। मोदी सरकार जनता के हित में कई बड़े कानून बनाएंगी जिससे की सरकार की प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी, इसके साथ ही विपक्ष कमजोर होता दिखाई देगा तो वही कहीं-कहीं जलवायु परिवर्तन भी देखने को मिलेगा। इस वर्ष गर्मी के तेवर बहुत तेज रहेगे देश में गर्मी अपने पिछले सारे रिकॉर्ड तोड़ेगी। भारत के दक्षिण, उत्तर पूर्व भाग में भूकंप, बाढ़, प्राकृतिक प्रकोप, अग्निकांड जैसे घटनाएं बहुत ज्यादा देखने को मिलेंगी। इस बार वर्षा सामान्य से कम रहेगी। अपराध को लेकर अपराधियों में थप बना रहेगा, लंबे समय से चले आ रहे हैं दूधे मामले बाहर निकलेंगे, अपराधी दंडित होंगे भारत देश से भागे वांछित भाड़े पकड़े जाएंगे, शेयर मार्केट में उतार-चढ़ाव देखने को मिलेगा इसके अलावा महाराष्ट्र सरकार को इस संवत् संघर्ष करना पड़ेगा। इसके साथ ही भारत में मेघ, वृषभ, वृश्चिक, कुंभ, मीन राशि वाले बिजनेसमैन, राजनेता अभिनेता को बड़ा नुकसान होने वाला है। इस नव वर्ष में मलेरिया, ब्लड में इंफेक्शन जैसी समस्याएं ज्यादा रहेगी। डॉ. शर्मा ने बताया कि शिक्षा के क्षेत्र में यह वर्ष ठीक नहीं रहेगा क्योंकि बच्चों का ध्यान सोशल मीडिया, नए नए गैजेट्स में लगा रहेगा जिससे उनकी शिक्षा ठीक नहीं रहेगी जिससे माता-पिता बच्चों को लेकर बहुत चिंतित रहेंगे। नल नाम का संवत् होने से इस वर्ष चीन - ताइवान में तनाव देखने को मिलेगा, अमेरिका और रूस भी आमने सामने रहेंगे, भारत चीन में तनाव रहेगा। चीन-अमेरिका भी आमने सामने रहेंगे। चीन को अपने ही देश में विरोध का सामना देखने को मिलेगा। पाकिस्तान में नई सरकार का गठन होगा इमरान सरकार के लिए समय खराब है।

सुरेश को राजस्थान रत्न फिल्म फेयर अवार्ड



जोधपुर @ जागरूक जनता। सिंगर सुरेश बामणिया को उनके फिल्मी कार्य और सुगम संगीत कार्य को देखते हुए उनको राजस्थान रत्न फिल्म फेयर अवार्ड से सम्मानित किया गया। जोधपुर में आयोजित एक अवार्ड शो में बॉलीवुड कोमेडी किंग वीआईपी ने उनको अवार्ड से नवाजा गया। जिसमें इलेट सोजक फिल्म निर्माता निर्देशक शॉर्ट फिल्म के डायरेक्टर ओम सोऊ जोधपुर के निर्देशन में हुआ। उल्लेखनीय है कि सुरेश बामणिया और उनकी बहन बॉलीवुड सिंगर रिक्तिका पांडे का संगीत के क्षेत्र में जोधपुर रत्न अवार्ड 2021 में भी एक अवार्ड शो में सम्मानित किया गया था। गायक सुरेश ने बताया कि कहा कि संगीत से सभी अपना रिश्ता जोड़े, संगीत से तन और मन प्रकटित रहता है। कार्यक्रम के दौरान और भी कई गायक और बड़ी हस्तियां मौजूद रही।